
Συνέδριο του ΕΛΚ στη Θεσσαλονίκη
και σε τροχιά ευρωεκλογών η ΝΔ

Στις κάλπες οι δήμαρχοι και 
οι περιφερειάρχες της χώρας 

Τζιτζικώστας, Κυρίζογλου, Καϊτεζίδης 
και Γεράνης τα αδιαφιλονίκητα φαβορί

Νίκος Φιλίππου
Θεσσαλονίκη – Ζενίθ ή Ναδίρ!

Γιάννης Κωνσταντινίδης
Τα τρακτέρ του φετινού Φεβρουαρίου

Σοφία Λαβασά
Αδικαιολόγητο ταμπού η ίδρυση 
μη κρατικών πανεπιστημίων

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 5510 Φεβρουαρίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Σε τροχιά επανεκκίνησης σχεδόν από μηδενική βάση 
θέτει η διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη στον δήμο 
Θεσσαλονίκης το πρότζεκτ ανάπλασης της πλατεί-
ας Διοικητηρίου. Οι προσπάθειες που έγιναν όλα τα 
προηγούμενα χρόνια για την αποκατάσταση και την 
αξιοποίηση του χώρου οδηγήθηκαν σε αδιέξοδο, με 
αποτέλεσμα η υπόθεση της πλατείας Διοικητηρίου να 
παραμένει μια ανοιχτή πληγή για την πόλη για πάνω 
από τέσσερις δεκαετίες

Επανεκκίνηση από μηδενική 
βάση για την ανάπλαση 
της πλατείας Διοικητηρίου

Η αυλαία των ετοιμασιών της ΝΔ για τις ευρωεκλογές άνοιξε  με την ομι-
λία του Κυριάκου Μητσοτάκη στην εκδήλωση του βιβλίου του στενού 
του συνεργάτη Δημήτρη Τσιόδρα με τίτλο «Ευρωπαϊκή Ενοποίηση».  Το 
βιβλίο του κ. Τσιόδρα παρουσιάζεται και στη Θεσσαλονίκη, σε εκδήλω-
ση που θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 12 Φεβρουαρίου στις 18:30 στο 
Δημαρχείο Θεσσαλονίκης.

Σήμερα στη Θεσσαλονίκη, απο τις 09:00 στο “Βελλίδειο”, πραγματο-
ποιείται Συνέδριο απο το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα  με θέμα “Ο δρόμος 
προς την ανάκαμψη”.  Ομιλητές θα είναι ο πρόεδρος του ΕΛΚ Μάνφρεντ 
Βέμπερ, ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν Μαργαρίτης Σχοινάς, ο αντιπρόε-
δρος της ΚΟ του ΕΛΚ Βαγγέλης Μεϊμαράκης,  οι υπουργοί Υποδομών-Με-
ταφορών Χρήστος Σταϊκούρας, Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρης 
Παπαστεργίου, Οικογενειακής Πολιτικής Σοφία Ζαχαράκη, ο αναπλη-
ρωτής υπουργός Εσωτερικών Θόδωρος Λιβάνιος και η υφυπουργός Του-
ρισμού Έλενα Ράπτη. Επίσης ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
και αντιπρόεδρος της Επιτροπής Περιφερειών της Ε.Ε. Απόστολος Τζι-
τζικώστας και ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου.

Μπορεί οι εκλογές για την ανάδειξή τους να ολοκλη-
ρώθηκαν τον περασμένο Οκτώβριο,ωστόσο τώρα 
ήλθε η σειρά των δημάρχων και των περιφερειαρχών 
της χώρας να προσέλθουν οι ίδιοι στις κάλπες, για να 
αναδείξουν τα συλλογικά όργανα της τοπικής αυτο-
διοίκησης.

Κώστας Χρυσόγονος
Η κυβέρνηση και στο θέμα των μη κρατικών 
πανεπιστημίων συμπεριφέρεται αλαζονικά
και πολωτικά

Bαγγέλης Πλάκας
Tα μηνύματα Μητσοτάκη 
για τις ευρωεκλογές

Άννα 
Ευθυμίου
Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ

Συνέντευξη: 

«Τα αγροτικά αιτήματα 
ικανοποιούνται με γνώ-
μονα τα δημοσιονομικά 
περιθώρια»

Θεόδωρος 
Μητράκας
Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου 
και ΔΕΕΠ Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ

Συνέντευξη: 

«H κυβέρνηση του Κυριάκου 
Μητσοτάκη έχει αντιληφθεί 
τόσο την αναγκαιότητα όσο 
και τη δίψα των Θεσσαλονικέων 
για αποτελέσματα»
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Συνάντηση Δημάρχου 
Θεσσαλονίκης με ΕΥΑΘ 
για δημόσιες βρύσες 
και αντιπλημμυρικά

Στο… δρόμο τα νέα λεωφορεία του ΟΑΣΘ

Οι δημόσιες βρύσες, τα αντιπλημμυρικά 
και γενικότερα σημαντικά τεχνικά έργα 
της πόλης που σχετίζονται άμεσα με 
την ποιότητα ζωής των Θεσσαλονικέων 
βρέθηκαν στην ατζέντα της πρώτης συ-
νάντησης του νέου δημάρχου Θεσσαλο-
νίκης, Στέλιου Αγγελούδη, με τη διοίκη-
ση της ΕΥΑΘ στα ανακαινισμένα γραφεία 
της επί της Εγνατίας 127.   

Από πλευράς ΕΥΑΘ, ο πρόεδρος Άγις Πα-
παδόπουλος, ο διευθύνων σύμβουλος 
Άνθιμος Αμανατίδης και ο αντιπρόε-
δρος Γρηγόρης Πενέλης ενημέρωσαν τον 
δήμαρχο για την εξέλιξη των εργασιών 
στο Καπάνι, όπου η ΕΥΑΘ στο πλαίσιο 
των έργων ανάπλασης του δήμου, έχει 
αναλάβει να αντικαταστήσει με δικά 
της έξοδα τα παλιά δίκτυα ύδρευσης - 
αποχέτευσης. Όπως ενημερώθηκε ο κ. 
Αγγελούδης, που συνοδευόταν από τη 
Μαρία Ζουρνά, διευθύντρια Βιώσιμης 
Κινητικότητας και Δικτύων του Δήμου 
Θεσσαλονίκης, στις αρχές Μαρτίου θα 

Το μακρύ τους ταξίδι από την Κίνα στη 
Θεσσαλονίκη ξεκίνησαν τα ηλεκτρικά 
λεωφορεία που θα ενισχύσουν το στό-
λο του Οργανισμού Αστικής Συγκοινω-
νίας Θεσσαλονίκης.  

Τα λεωφορεία φορτώθηκαν σε πλοίο 
στο λιμάνι Lianyungang, της επαρχίας 
Τσιανγκσού της Κίνας, και σε περίπου 
δύο εβδομάδες θα φτάσουν στο λιμάνι 
της πόλης.  Σύμφωνα με πρόσφατες δη-
λώσεις του υπουργού Υποδομών-Μετα-
φορών Χρήστου Σταϊκούρα τα 110 νέα 
λεωφορεία θα κυκλοφορήσουν στους 
δρόμους της Θεσσαλονίκης τον Απρί-
λιο.

ξεκινήσει και η νέα φάση εργασιών, μετά 
την  ολοκλήρωση των αντικαταστάσεων 
δικτύων στο κομμάτι της αγοράς Βλάλη 
το προηγούμενο διάστημα. 

«Προσβλέπουμε σε μια γόνιμη και εποι-
κοδομητική συνεργασία με την ΕΥΑΘ, 
ώστε να αναζητήσουμε και να προωθή-
σουμε από κοινού λύσεις σε μια σειρά 
ανοιχτών ζητημάτων που αφορούν στην 
εύρυθμη λειτουργία της πόλης και στην 
αναβάθμιση της καθημερινότητας των 
πολιτών. Διεκδικούμε το αυτονόητο, να 
καταστεί η Θεσσαλονίκη βιώσιμη και αν-
θεκτική, μια σύγχρονη πόλη που απαντά 
με επιτυχία στις αυξημένες προκλήσεις 
της κλιματικής αλλαγής», σημείωσε ο κ. 
Αγγελούδης. Στο ίδιο μήκος κύματος, ο 
Ά. Παπαδόπουλος εξέφρασε και την επι-
θυμία της ΕΥΑΘ «να συνεργαστούμε σε 
όλες τις πρωτοβουλίες που σχετίζονται 
με την ενίσχυση της ανθεκτικότητας και 
της βιωσιμότητας της πόλης, κάτι που 
άλλωστε αποτελεί και στρατηγικό στόχο 

της ίδιας της εταιρείας». 

Για το μείζον θέμα των δημόσιων βρυσών 
και της πρόσβασης των Θεσσαλονικέων 
σε καθαρό πόσιμο νερό στους κοινόχρη-
στους χώρους εν μέσω μάλιστα κλιματι-
κής κρίσης, συμφωνήθηκε να επανέλθει 
η ΕΥΑΘ με τον σχεδιασμό της για αλλαγή 
των βρυσών στη Νέα Παραλία, ο οποίος 
δεν ευοδώθηκε με την προηγούμενη δι-
οίκηση του δήμου. 

«Δεν νοείται να μην έχουν οι συμπολίτες 
μας λειτουργικές βρύσες και καθαρό πό-
σιμο νερό στη βόλτα τους στη Νέα Παρα-
λία, υπό αυτές τις κλιματικές συνθήκες. 
Δεν είναι μόνο υποχρέωσή μας βάσει 
ευρωπαϊκών επιταγών, είναι και θέμα 
προστασίας του περιβάλλοντός μας από 
απορρίμματα και πλαστικά μιας χρή-
σης», επισήμανε ο διευθύνων σύμβουλος 
της ΕΥΑΘ, Άνθιμος Αμανατίδης. Συμφω-
νήθηκε επίσης να διευρυνθεί γεωγραφι-
κά το πρότζεκτ των δημόσιων βρυσών, 

με την αποκατάσταση και των κρουνών 
στην Άνω Πόλη. «Η ΕΥΑΘ προτίθεται να 
αναλάβει την αποκατάσταση της λει-
τουργίας των υδραυλικών μηχανισμών, 
ενώ η συνολική αποκατάσταση θα γίνει 
σε συνεννόηση του Δήμου Θεσσαλονίκης 
με την Εφορεία Αρχαιοτήτων», σημείωσε 
ο κ. Αμανατίδης.

Αναλυτική ήταν η συζήτηση και για 
τα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας 
εντός της πόλης σε περιοχές που αντιμε-
τωπίζουν συστηματικά πρόβλημα (Άγι-
οι Πάντες, Πλατεία Βαρδαρίου, Λιμάνι, 
Βασιλικό Θέατρο και Λευκός Πύργος), 
θέμα για το οποίο συμφωνήθηκε στενή 
συνεργασία των δύο πλευρών στο πλαί-
σιο των αρμοδιοτήτων τους, προκειμέ-
νου να βρεθούν οι βέλτιστες λύσεις για 
την πόλη. Συνεργασία συμφωνήθηκε να 
υπάρξει και για άλλα τεχνικά θέματα 
κοινού ενδιαφέροντος, όπως εκπόνηση 
μελετών αναπλάσεων όπου εμπλέκονται 
δίκτυα, αποχέτευση ομβρίων κλπ.
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Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Διάβαζα τα ρεπορτάζ του MyPortal.gr για τα τελεσί-
γραφα που έχει δώσει η νέα δημοτική αρχή σε όσους 
καταλαμβάνουν παράνομα το δημόσιο χώρο: και στους 
επαγγελματίες που αναπτύσσουν τα τραπεζοκαθίσματά 
τους και στους ιδιοκτήτες δικύκλων που τα σταθμεύουν 
στα πεζοδρόμια.  Είναι μια απόφαση σωστή και επιβε-
βλημένη όσες αντιδράσεις και αν μπορεί να προκαλέσει.  
Επιτέλους πρέπει να μπει τάξη στην πόλη κάτι που πα-
ραμένει ζητούμενο.  

Η ευταξία και η δυνατότητα ανεμπόδιστων μετακινήσε-
ων είναι αυτονόητη.  Κανείς δεν έχει δικαίωμα να κλεί-

νει τα πεζοδρόμια με τραπεζοκαθίσματα, σόμπες και 
άλλες πρόχειρες κατασκευές για να έχει περισσότερη 
πελατεία, κανείς δεν μπορεί να βγάζει την πραμάτεια 
του πάνω στα πεζοδρόμια, κανείς δεν μπορεί για να εξυ-
πηρετηθεί να κυκλοφορεί με τα μηχανάκια του κάνο-
ντας «σλάλομ» ανάμεσα στους πεζούς.  Εφόσον κάποιος 
δεν σέβεται τα δικαιώματα των πεζών, των υπολοίπων 
πολιτών, των πολλών που τηρούν τους νόμους, τότε θα 
πρέπει να επιβληθούν και πρόστιμα.  Δεν πρέπει ο Δή-
μος να φοβηθεί τυχόν πολιτικό κόστος.  Η μεγάλη πλει-
οψηφία των πολιτών θέλει την ευταξία και θα στηρίξει 
όποιον την επιτύχει. Το ίδιο και εμείς.

«Ανοικτοί στο διάλογο αλλά με ανοι-
κτούς δρόμους», είναι το μήνυμα 
που στέλνει η κυβέρνηση στους 
αγρότες για τις κινητοποιήσεις τους.  
Έχοντας δώσει όσα επιτρέπουν τα 
δημοσιονομικά περιθώρια για τη 
στήριξη του πρωτογενούς τομέα, στο 
Μαξίμου βλέπουν το αγροτικό μέτω-
πο να διευρύνεται επιδιώκοντας να 
μείνουν ανοικτοί οι δρόμοι, κάτι που 
θέλει και η μεγάλη πλειοψηφία της 
κοινωνίας.  Στην κυβέρνηση ωστόσο 
δεν εμφανίζονται διατεθειμένοι να 
αποδεχθούν διάλογο με κλειστούς 
δρόμους.

Το αγροτικό δεν είναι τα μοναδικό 
ανοικτό μέτωπο για  την κυβέρνηση 
καίτοι ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν 
αποδέχεται πως υπάρχει «αγροτικό 
μέτωπο».  Υπάρχει και το μέτωπο για 
τα μη κρατικά πανεπιστήμια με την 
κλιμάκωση των κινητοποιήσεων μετά 
και την παρουσίαση των λεπτομερει-
ών του νομοσχεδίου που τίθεται σε 
δημόσια διαβούλευση και ασφαλώς 

το εσωτερικό μέτωπο από τις αντι-
δράσεις της γαλάζιας βάσης στο νο-
μοσχέδιο για τα ομόφυλα ζευγάρια 
που έχει εξασφαλίσει πάντως ευρεία 
κοινοβουλευτική στήριξη.

Στο πλαίσιο αυτό και με το βλέμμα 
στις ευρωεκλογές, η προεκλογική αυ-
λαία για τις οποίες άνοιξε για τη Νέα 
Δημοκρατία την περασμένη Δευτέρα 
με την ομιλία του Κυριάκου Μητσο-
τάκη στην παρουσία του βιβλίου για 
την Ε.Ε. του στενού του συνεργάτη 
Δημήτρη Τσιόδρα, δεν μπορούν να 
περάσουν απαρατήρητες δύο ανα-
φορές του πρωθυπουργού: η πρώτη 
στην προαναφερθείσα εκδήλωση, 
στην οποία τόνισε πως οι ευρωεκλο-
γές δεν είναι κάλπες που προσφέρο-
νται για αποστολή ανέξοδων μηνυ-
μάτων διαμαρτυρίας.   

Η δεύτερη στην –προεκλογική χα-
ρακτήρα- επίσκεψή του την Τετάρτη 
στο Χαϊδάρη, όπου υπογράμμισε ότι 
σήμερα η ΝΔ είναι το μόνο πραγμα-

τικά λαϊκό κόμμα στην πατρίδα μας 
που εκφράζει τις ανησυχίες και τις 
προσδοκίες όλων των Ελλήνων.  Αν 
μη τι άλλο οι αναφορές αυτές του 
Κυριάκου Μητσοτάκη δείχνουν μια 

ανησυχία διαρροών ψηφοφόρων της 
ΝΔ από την λαϊκή, την παραδοσιακή 
της βάση στις έτσι και αλλιώς πιο χα-
λαρές ευρωκάλπες, για το θέμα των 
ομόφυλων ζευγαριών ή άλλες αιτίες. 

Τα μηνύματα Μητσοτάκη για τις ευρωεκλογές

Στον καμβά της σκληρής πολιτικής μάχης ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ με 
ορίζοντα τις ευρωεκλογές και το ποιο κόμμα θα κατακτήσει την 
δεύτερη θέση, μια πολυσυλλεκτική εκδήλωση με ομιλητές τους Διο-
νύση Τεμπονέρα από τον ΣΥΡΙΖΑ, τον Μανώλη Χριστοδουλάκη από 
το ΠΑΣΟΚ και την Έφη Αχτσιόγλου από την Νέα Αριστερά ήρθε να 
προκαλέσει πονοκεφάλους σε Κουμουνδούρου και Χαριλάου Τρι-
κούπη για τα μηνύματα που μπορούν να εξαχθούν.  

Και τα δύο κόμματα κράτησαν αποστάσεις από τις επιλογές των 
στελεχών τους ενώ το κλίμα στο ΣΥΡΙΖΑ έγινε ακόμη πιο βαρύ μετά 
τη συνάντηση του Τεμπονέρα με τον Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος επίσης 
ξεκαθάρισε πως δεν πρόκειται να εμφανιστεί σε καμία άλλη κομμα-
τική διαδικασία, πλην του Συνεδρίου.

«Κόντρες» σε ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
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Τις απόψεις τους για την ίδρυση μη κρατικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα, τα συν και τα πλην της πρότασης αυτής αλλά και 
την επόμενη μέρα στην τριτοβάθμια εκπαίδευση καταθέτουν ο Καθηγητής Νομικής Α.Π.Θ. και  Μέλος Πολιτικού Συμβουλί-
ου ΠΑΣΟΚ Κώστας Χρυσόγονος και η Πολιτικός Μηχανικός και πολιτεύτρια με την ΝΔ στη Β΄ Θεσσαλονίκης Σοφία Λαβασά.

Mη κρατικά πανεπιστήμια: τα «συν» και τα «πλην» 
και η επόμενη ημέρα στην τριτοβάθμια εκπαίδευση

Κώστας Χ. Χρυσόγονος Σοφία Λαβασά 
Καθηγητής Νομικής ΑΠΘ, 
Μέλος Πολιτικού Συμβουλίου ΠΑΣΟΚ

Πολιτικός Μηχανικός, 
Πολιτεύτρια ΝΔ Β' Θεσσαλονίκης

Αδικαιολόγητο ταμπού η ίδρυση
μη κρατικών πανεπιστημίων

Η κυβέρνηση και στο θέμα των 
μη κρατικών πανεπιστημίων 
συμπεριφέρεται αλαζονικά 
και πολωτικά

Η ίδρυση μη κρατικών πανεπιστη-
μίων στην Ελλάδα απαγορεύεται 
ρητά από το άρθρο 16 παρ. 8 του 
Συντάγματος, ενώ η παρ. 5 του ίδιου 
άρθρου αποκλείει ακόμη και τη λει-
τουργία παραρτημάτων ξένων Α.Ε.Ι. 
στη χώρα μας, αφού προβλέπει την 
παροχή ανώτατης εκπαίδευσης απο-
κλειστικά από νομικά πρόσωπα δη-
μοσίου δικαίου.

Ακόμη κι αν θεωρηθεί ότι η λειτουρ-
γία τέτοιων παραρτημάτων συνιστά 
επιταγή του ευρωπαϊκού ενωσιακού 
δικαίου, πράγμα πάντως αμφισβη-
τήσιμο (αφού η Ελλάδα δεν έχει κα-
ταδικασθεί από το Δικαστήριο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, ούτε καν έχει 
παραπεμφθεί από την Κομισιόν σ’ 
αυτό), ο τρόπος συμμόρφωσης θα 
ήταν η αναθεώρηση του άρθρου 16 
και όχι η παραβίασή του μέσω της 
νομοθετικής ρύθμισης που σχεδιάζει 
η κυβέρνηση. Η ανάγκη αναθεώρη-
σης μπορεί να διαπιστωθεί στα τέλη 
του τρέχοντος έτους, οπότε συμπλη-
ρώνεται πενταετία από την προη-
γούμενη αναθεώρηση του 2019, και 
η αναθεώρηση θα ολοκληρωθεί στην 
πρώτη σύνοδο της Βουλής που θα 
προκύψει από τις επόμενες εθνικές 
εκλογές, δηλ. το αργότερο το καλο-
καίρι του 2027.

Επί της ουσίας η συνταγματική απα-
γόρευση μη κρατικών Α.Ε.Ι. συνι-
στά ελληνική ιδιαιτερότητα, αφού 
σε κανένα άλλο ευρωπαϊκό κράτος 
δεν υφίσταται παρόμοια διάταξη. Η 
άρση της και η νομοθετική πρόβλε-
ψη μη κρατικών Α.Ε.Ι., εφόσον δια-
σφαλισθεί ότι θα παρέχεται σ’ αυτή 
εκπαίδευση επαρκούς επιπέδου και 
δεν θα γίνεται εμπόριο πτυχίων, θα 
μπορούσε να συνεπάγεται σημαντι-

Η δημιουργία μη κρατικών πανεπιστη-
μίων στην Ελλάδα, αποτελούσε ένα 
αδικαιολόγητο ταμπού επί πολλές δεκα-
ετίες. Βρισκόμαστε ένα βήμα πριν τη νο-
μοθέτηση της ίδρυσης παραρτημάτων 
ξένων πανεπιστημίων στην χώρα μας.

Η ανακοίνωση της κυβερνητικής πρω-
τοβουλίας, μιας ακόμα μεγάλης μεταρ-
ρύθμισης που φέρνει την υπογραφή του 
Κυριάκου Μητσοτάκη, προκάλεσε κύμα 
αντιδράσεων και καταλήψεις σε σχολές. 
Όμως κανείς δεν μας έπεισε γιατί πρέ-
πει να παραμείνουμε ίσως το μοναδικό 
κράτος στον πλανήτη που δεν δίνει τη 
δυνατότητα επιλογής και της μη δημό-
σιας εκπαίδευσης.

Θέλουμε να συνεχίσουν να φεύγουν στο 
εξωτερικό νέες και νέοι που δεν κατάφε-
ραν να γράψουν καλά στις πανελλαδικές 
και ανέρχονται σχεδόν σε 40.000 ετησί-
ως; Θέλουμε να φεύγει ποταμός χρημά-
των, για να σπουδάσουν και να ζήσουν 
στο εξωτερικό αυτοί οι δεκάδες χιλιάδες 
μετανάστες-σπουδαστές; Θέλουμε να 
χάσουμε τη δυνατότητα να εργαστούν 
στην πατρίδα τους όλες και όλοι που 
σπουδάζουν έξω, επειδή λέμε πεισματι-
κά «όχι» στα μη κρατικά πανεπιστήμια; 
Θέλουμε να στερηθούμε από αυτή την 
ελπιδοφόρα νεολαία σε μια χώρα που 
γερνάει και γεμίζει ηλικιωμένους;

Απαντάμε σε όλες αυτές τις ερωτήσεις 
με ένα «όχι». Ήρθε πλέον η στιγμή να 
αποκαταστήσουμε έναν διαχρονικό πα-
ραλογισμό και να σταματήσουμε αυτή 
την αφαίμαξη ανθρώπων και χρημάτων. 
Και όλα θα γίνουν με προϋποθέσεις.

Πρώτα-πρώτα να διευκρινίσουμε ότι 
πρόκειται να δοθεί η δυνατότητα ίδρυ-
σης παραρτημάτων  ξένων πανεπιστη-
μίων, που θα δίνουν πτυχία τα οποία θα 
έχουν τα ίδια ακαδημαϊκά και επαγγελ-
ματικά δικαιώματα με αυτά που ισχύ-

DEBATE

Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

κό οικονομικό όφελος για την Ελλά-
δα. Διαθέτουμε αξιόλογο δυναμικό 
σε νέους ιδίως επιστήμονες, οι οποί-
οι δεν βρίσκουν θέσεις καθηγητή στα 
δημόσια πανεπιστήμια και άρα θα 
μπορούσαν να αξιοποιηθούν για να 
στελεχώσουν τα μη κρατικά. Εξάλ-
λου μ’ αυτό τον τρόπο θα μπορούσε 
να περιορισθεί η έξοδος Ελλήνων για 
σπουδές σε άλλες χώρες και η συνα-
κόλουθη αιμορραγία μας σε συνάλ-
λαγμα, αλλά και να προσελκύσουμε 
φοιτητές από το εξωτερικό, εάν υπο-
θέσουμε ότι τα νέα, μη κρατικά ΑΕΙ 
θα μπορούσαν να οργανώσουν σο-
βαρά ξενόγλωσσα (ιδίως στην αγγλι-
κή γλώσσα) προγράμματα σπουδών.

Η βιασύνη πάντως της Κυβέρνησης 
να φέρει από τώρα ρύθμιση για λει-
τουργία παραρτημάτων ξένων Α.Ε.Ι. 
στην Ελλάδα με προοπτική αυτά 
να ξεκινήσουν το ακαδημαϊκό έτος 
2025-26, δημιουργεί σοβαρά ερω-
τηματικά. Δεν είναι σαφές γιατί δεν 
θα μπορούσαμε να περιμένουμε πε-
ρίπου ένα έτος ακόμη, ώστε να ακο-
λουθήσουμε τον «ορθόδοξο» δρόμο 
της συνταγματικής αναθεώρησης. 
Ούτε μπορεί εύκολα να εξηγήσει κα-
νείς γιατί η κυβέρνηση θέλει να δώ-
σει αυτή τη χρονική προτεραιότητα 
στους ξένους και τους υπεργολά-
βους τους έναντι των εγχώριων επί-
δοξων ιδρυτών Α.Ε.Ι., που θα χρεια-
στεί ούτως ή άλλως να περιμένουν 
την αναθεώρηση. Έτσι και σ’ αυτό το 
θέμα, όπως και σε άλλα (π.χ. επιστο-
λική ψήφος), η κυβέρνηση συμπερι-
φέρεται με αλαζονικό και πολωτικό 
(έναντι των κομμάτων της αντιπολί-
τευσης) τρόπο, προκαλώντας τελικά 
αχρείαστη αντιπαράθεση σε ζητήμα-
τα που θα μπορούσαν να προχωρή-
σουν συναινετικά.

ουν στο κράτος προέλευσης τους. Από 
τον πρώτο χρόνο λειτουργίας τους θα 
πρέπει να έχουν τουλάχιστον τρεις πα-
νεπιστημιακές σχολές και τα προγράμ-
ματα σπουδών τους να είναι συμβατά 
και να έχουν επίσης πιστοποιηθεί από 
τη χώρα προέλευσης.

Τα μέλη του διδακτικού και εκπαιδευτι-
κού προσωπικού του πρέπει να έχουν 
διδακτορικό τίτλο, το ειδικό διδακτικό 
προσωπικό του δεν μπορεί να ξεπερνά 
σε ποσοστό το 20% του συνόλου, οι 
δε κτιριακές υποδομές του θα πρέπει 
να είναι αυτοτελείς, περιλαμβάνοντας 
βιβλιοθήκη, εργαστήρια, αίθουσες πο-
λυμέσων, κ.ά.

Η Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης 
(ΕΘ.Α.Α.Ε.)  θα είναι αρμόδια για τον 
έλεγχο των προϋποθέσεων εγκατάστα-
σης και αδειοδότησης των ξένων πα-
ραρτημάτων,  την αξιολόγηση αυτών 
και την πιστοποίηση των προγραμμά-
των σπουδών τους.

Μάλιστα, η ίδρυση ιδιωτικών πανεπι-
στημίων θα προσελκύσουν χιλιάδες 
ξένους φοιτητές φέρνοντας εισόδημα 
στην χώρα μας, θα δημιουργηθούν 
χιλιάδες θέσεις εργασίας και φυσικά η 
διασύνδεση σπουδών και εγχώριας οι-
κονομίας θα έχει πολλαπλά οφέλη για 
την έρευνα και την καινοτομία. Αρκεί 
να πούμε ότι στα πανεπιστήμια της 
Κύπρου φοιτούν 40.000 περίπου ξένοι 
φοιτητές ενώ ακόμη και στη γειτονική 
μας Βουλγαρία 15.000 περίπου ξένοι 
φοιτητές εκεί.

Τέλος, τα δημόσια ελληνικά πανεπιστή-
μια μόνο κέρδη έχουν να αποκομίσουν 
καθώς παγκοσμίως η συνύπαρξη δη-
μόσιων και μη κρατικών πανεπιστημί-
ων ωφελεί και τα δημόσια και αμβλύνει 
σημαντικά τις ανισότητες, ενισχύοντας 
τον ανταγωνισμό.
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Άννα Ευθυμίου
Bουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ

Συνέντευξη

Για τις κινητοποιήσεις των αγροτών και τα νομοσχέδια που προωθεί η κυβέρνηη, για τα 
ομόφυλα ζευγάρια και τα μη κρατικά πανεπιστήμια, μιλάει στην “Π” η βουλευτής Α’ Θεσ-
σαλονίκης της ΝΔ Άννα Ευθυμίου.  Επίσης καταθέτει τις προτάσεις της για το θέμα του fly 
over και την άμβλυνση των επιπτώσεων στο κυκλοφοριακό της πόλης από τις εργασίες 
κατασκευής του. 

«Τα αγροτικά αιτήματα 
ικανοποιούνται με γνώμονα 
τα δημοσιονομικά περιθώρια»

Ποιά θα είναι η στάση σας στην ψηφοφο-
ρία για τα ομόφυλα ζευγάρια και γιατί;

Το παρόν νομοσχέδιο είναι ένα νομο-
σχέδιο ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τα 
25 χρόνια σταδιοδρομίας μου στα κοινά 
έχω ως στάση ζωής με θέσεις, προτάσεις 
και διεκδίκηση την προάσπιση των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων, ιδίως των πιο 
ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, όπως 
γυναίκες, νέοι, μονογονεϊκές οικογένειες, 
ΑμεΑ κ.α. Εύλογα και συνακόλουθα, λοι-
πόν, τοποθετήθηκα ως βουλευτής πολύ 
έγκαιρα υπέρ της ισότητας στον γάμο. 
Και όταν αναφερόμαστε στο γάμο των 
ομόφυλων ζευγαριών, είναι προφανές 
ότι αναφερόμαστε στον πολιτικό γάμο. 
Από την άλλη, αυτό δε σημαίνει ότι εγκα-
ταλείπουμε το μοντέλο της παραδοσια-
κής οικογένειας ούτε και ότι απομακρυ-
νόμαστε από τα ήθη και τις παραδόσεις 
μας, τις οποίες τηρώ πιστά στην οικογέ-
νειά μου. 

Επιπρόσθετα, και για το θέμα της τε-
κνοθεσίας που είναι άρρηκτα δεμένο με 
το γάμο, η κυβέρνηση έχει θέσει στον 
πυρήνα του νομοσχεδίου το συμφέρον 
των παιδιών, παιδιών που μέχρι σήμερα 
είναι αόρατα για την πολιτεία και πρέπει 
να αποκτήσουν τα ίδια δικαιώματα με τα 
άλλα παιδιά. Φυσικά, δεν υπάρχει κανέ-
να περιθώριο τεκνοθεσίας με παρένθετη 
μητέρα, ενώ δεν υιοθετούνται οι όροι Γο-
νέας 1 και Γονέας 2. 

Πάντως το θέμα προκαλεί αντιδράσεις στη 
βάση της ΝΔ. Σας προβληματίζει, ειδικά 
ενόψει των ευρωεκλογών;

Η δημόσια συζήτηση σχετικά με το θέμα 
αυτό έχει εκφράσει διάφορες απόψεις 
και αισθήματα μέσα στην κοινωνία. Γί-
νεται ένας γόνιμος και επιβεβλημένος 
συνακόλουθα κοινωνικός και πολιτικός 
διάλογος. Ωστόσο, ως προς τις ευρω-
εκλογές, εκτιμώ ότι οι πολίτες σαφώς 
θα θέσουν ως κύριο γνώμονά τους την 
εσωτερική πολιτική διαχείριση ζητημά-
των όπως είναι και η ακρίβεια. Σε κάθε 
περίπτωση όμως, αυτό που θα πρέπει 
να έχουμε ως στόχο συνολικά είναι η 
ενίσχυση του ρόλου της Ελλάδας, ώστε 
να δώσει δυναμικό παρόν και μάχες για 
μία αποτελεσματική κοινωνική και δημο-
κρατική διακυβερνησιμότητα όχι ως «ο 
φτωχός συγγενής», αλλά ως ένας αδιαμ-
φισβήτητος εταίρος σταθερότητας. 

Ποια ανάγκη οδηγεί στην ίδρυση μη κρατι-
κών πανεπιστημίων και όχι στην αναβάθ-
μιση των δημοσίων;

Πρόκειται για μία από τις πιο εμβλημα-
τικές μεταρρυθμίσεις στην ιστορία της 
χώρας για την τριτοβάθμια εκπαίδευ-
ση. Από τη μία αναβαθμίζει τα δημόσια 
πανεπιστήμια, καθώς μεταξύ και άλλων 
πρωτοβουλιών, θα δοθούν μέσω χρημα-
τοδοτικών εργαλείων πάνω από 1 δις. 
ευρώ. Από την άλλη, παράλληλα, θα δί-
νεται η δυνατότητα σε πολύ μεγάλα πα-
νεπιστήμια του εξωτερικού να παρέχουν 
προγράμματα σε συνεργασία με τα δημό-
σια πανεπιστήμια και, βέβαια, η ίδρυση 
μη κρατικών πανεπιστημίων, μη κερδο-
σκοπικού χαρακτήρα, ως παραρτήματα 
ξένων ΑΕΙ στη χώρα μας. Αυτό θα δώσει 
την ευκαιρία σε χιλιάδες φοιτητές, που 
επιλέγουν να φύγουν στο εξωτερικό, για 

να φοιτήσουν σε αντίστοιχα πανεπιστή-
μια, να μείνουν στη χώρα μας. Αυτό είναι 
πολύ σημαντικό.

Tα αγροτικά μπλόκα παραμένουν. Πόσο 
σας προβληματίζουν οι αγροτικές κινητο-
ποιήσεις και πως μπορεί να στηριχθεί ο 
αγροτικός τομέας;

Η κυβέρνηση στηρίζει ενεργά τον  αγρο-
τικό κόσμο, μια από τις μεγαλύτερες 
«βιομηχανίες» της χώρας. Οι παρεμβά-
σεις υπέρ των αγροτών δεν ξεκίνησαν με 
αφορμή τις πρόσφατες κινητοποιήσεις. 
Ο πρωθυπουργός έχει αποδείξει με πρά-
ξεις ότι είναι δίπλα σε κοινωνικές ομά-
δες, μιλάει ακούει, απαντάει στα αιτήμα-
τα, πάντα με ρεαλισμό. Παρόλα αυτά, τα 
αιτήματα ικανοποιούνται πάντα με γνώ-
μονα τα δημοσιονομικά περιθώρια που 
έχει η οικονομία μας. Σε ευρωπαϊκό επί-
πεδο, εξάλλου, η διαπραγμάτευση συνε-
χίζεται για την αναθεώρηση της Κοινής 
Αγροτικής Πολιτικής και ο πρωθυπουρ-
γός εργάζεται προς αυτήν την κατεύθυν-
ση.

Τι μπορεί να γίνει -και γιατί δεν γίνεται- 
για την ανακούφιση των πολιτών από τα 
έργα για το fly over. Μήπως ξεκίνησε βια-
στικά;

Αδιαμφισβήτητα το Fly Over αποτελεί ένα 
έργο πνοής για την πόλη μας, το οποίο 
και είναι επιβεβλημένο να κατασκευα-
στεί στην παρούσα φάση. Σχετικά με τα 
μέτρα αντιμετώπισης των κυκλοφορικών 
συνεπειών λόγω της κατασκευής του, το 
αρμόδιο Υπουργείο το χειρίζεται ως μία 
δυναμική κατάσταση η οποία και αξι-

ολογείται συνεχώς. Ήδη στελεχώθηκε 
η τροχαία Θεσσαλονίκης με πρόσθετο 
προσωπικό και ο ΟΑΣΘ το ίδιο καθώς 
και λειτουργούν  πλέον και καινούριε 
γραμμές. Ωστόσο, σε αυτή τη φάση του 
έργου θεωρώ ότι πρέπει να ληφθούν πε-
ρεταίρω μέτρα με κύριο γνώμονα πάντα 
τη βελτίωση της καθημερινότητας των 
Θεσσαλονικέων, κάτι που επισήμανα 
πολύ έγκαιρα.

Ως βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης παρα-
κολουθώ το θέμα επισταμένως και έχω 
ήδη πραγματοποιήσει συναντήσεις με τα 
αρμόδια κυβερνητικά στελέχη και τους 
τοπικούς εμπλεκόμενους φορείς. Την 
προηγούμενη εβδομάδα συνάντησα και 
τον κ. Σταϊκούρα, στον οποίο κατέθεσα 
και επιστολή με εφτά προτάσεις μου για 
την άμβλυνση των κυκλοφοριακών συνε-
πειών. Στο πλαίσιο αυτό, θεωρώ ζωτικής 
σημασίας την κατασκευή οδού εντός του 
πρ. Στρατοπέδου Καρατάσιου για τη δι-
έλευση ασθενοφόρων του ΕΚΑΘ και την 
σύνδεση με τα νοσοκομεία Παπαγεωργί-
ου και 424 στρατιωτικού νοσοκομείου, 
καθώς και την κατασκευή έκτακτων δια-
δρομών για τη διέλευση της Πυροσβεστι-
κής και για κάθε άλλη έκτακτη ανάγκη. 

Παράλληλα, θα μπορούσε να εξεταστεί 
και η λειτουργία καμερών σε βασικές 
αρτηρίες της πόλης για τη διευκόλυνση 
του έργου της Δ/νσης Τροχαίας Θεσσαλο-
νίκης, όπως αντίστοιχα και η λειτουργία 
σηματοδότησης στην Περιφερειακή Οδό 
και εντός της πόλης για την ενημέρωση 
μέσω φωτεινών ενδείξεων πώς ακριβώς 
διαμορφώνεται η κίνηση στην πόλη, δί-
νοντας το χρόνο μετακίνησης.

Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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Η αυλαία των ετοιμασιών της ΝΔ για τις ευρωεκλογές άνοιξε χθες με την ομιλία 
του Κυριάκου Μητσοτάκη στην εκδήλωση του βιβλίου του στενού του συνερ-
γάτη Δημήτρη Τσιόδρα με τίτλο «Ευρωπαϊκή Ενοποίηση». Ο πρωθυπουργός 
έστειλε το μήνυμα πως οι ευρωεκλογές δεν είναι κάλπες διαμαρτυρίας. Ευχή-
θηκε δε καλή επιτυχία στα “επόμενα” του Δημήτρη Τσιόδρα που θα είναι στην 
γαλάζια ευρωλίστα.

 Η εκδήλωση του διευθυντή του γραφείου Τύπου της ΝΔ ήταν εντυπωσιακή και 
σε ότι αφορά τη σύνθεση του πάνελ και σε ότι αφορά το πλήθος που βρέθηκε 
για να την παρακολουθήσει. Κάτι που δείχνει πως ο Τσιόδρας έχει μπει πολύ 
δυναμικά στη μάχη για μια θέση στο ευρωκοινοβούλιο, κάτι που αναμφίβολα 
ικανοποιεί το Μαξίμου. 

Ο Τσιόδρας θα παρουσιάσει, με επίσης δυνατό πάνελ, το βιβλίο του και στη 
Θεσσαλονίκη σε εκδήλωση που θα γίνει στο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης την Δευ-
τέρα 12 Φεβρουαρίου στις 6μιση το απόγευμα.  Στο πάνελ θα βρεθούν οι κα-
θηγήτριες του ΑΠΘ Γιαννούλα Καρύμπαλη-Τσίπτσιου και του ΠΑΜΑΚ Καλλιόπη 
Χαϊνογλου, ο πρώην πρύτανης του ΑΠΘ Νίκος Παπαϊωάννου και ο δήμαρχος 
Ωραιοκάστρου Παντελής Τσακίρης και χαιρετισμό θα απευθύνουν ο ΥΜΑΘ Στά-
θης Κωνσταντινίδης, ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζι-
τζικώστας, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης και ο πρόεδρος της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Γιάννης Μασούτης.

Σε ρυθμούς ευρωεκλογών η Νέα Δημοκρατία.
Άνοιξε η αυλαία με το βιβλίο Τσιόδρα…

Στο ευρωψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ η Αυγέρη

Πολλά νέα πρόσωπα θέλει ο Στέφανος 
Κασσελάκης για το ευρωψηφοδέλτιο του 
κόμματός του.  Αυτό δεν σημαίνει βέβαια 
πως δεν θα υπάρχουν και πιο έμπειρα 
πολιτικά πρόσωπα του ΣΥΡΙΖΑ.  Ένα από 
αυτά που φαίνεται να έχει «κλειδώσει» 
συμμετοχή είναι η εκπρόσωπος Τύπου 
Δώρα Αυγέρη.  Η στενή συνεργάτιδα του 

νέου προέδρου του κόμματος διετέλεσε 
βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης ωστόσο δε-
δομένου ότι στις τελευταίες εκλογές το 
κόμμα πήρε μόνο μια έδρα στην εκλογι-
κή περιφέρειά της, στην οποία εκλέχθη-
κε ο πρόεδρος της ΚΟ Σωκράτης Φάμελ-
λος, η Αυγέρη δεν επανεξελέγη. 

Πρόταση απο το ΠΑΣΟΚ: “Στοπ” 
στην fly over μέχρι να γίνει το Μετρό

Τα θέματα των υποδομών της πόλης θα βρεθούν στην πρώτη γραμμή της 
πολιτικής του ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονίκη. Χαρακτηριστική ήταν η δήλωση του 
προέδρου του κόμματος Νίκου Ανδρουλάκη πως τον Μάρτιο το ΠΑΣΟΚ θα 
διοργανώσει συνέδριο στην πόλη για τις υποδομές της. Πληροφορούμαι πως 
και σε τοπικό επίπεδο το ΠΑΣΟΚ Α’ Θεσσαλονίκης θα προχωρήσει σε παρεμβά-
σεις για την fly over και τις επιπτώσεις των έργων στην καθημερινότητα των 
πολιτών και τη λειτουργία της πόλης και θα διατυπώσει καθαρά τη θέση πως 
οι εργασίες πρέπει να σταματήσουν μέχρις ότου παραδοθεί στην κυκλοφορία 
τουλάχιστον η βασική γραμμή του Μετρό. Ο γραμματέας της Νομαρχιακής Ευ-
ρυβιάδης Ελευθεριάδης έχει ήδη προχωρήσει μάλιστα σε σχετικές συζητήσεις 
και συσκέψεις. Αυτή τη θέση που έχει εκφράσει και ο επικεφαλής της προσκεί-
μενης στο ΠΑΣΟΚ περιφερειακής παράταξης “Πράξεις για τη Μακεδονία”, Χρή-
στος Παπαστεργίου.

…και το συνέδριο του 
ΕΛΚ στη Θεσσαλονίκη 
με Βέμπερ, Μεϊμαράκη, 
Σχοινά
Στη Θεσσαλονίκη επίσης με άρωμα 
ευρωεκλογών θα πραγματοποιηθεί 
το Σάββατο στο “Βελλίδειο” συνέδριο 
του ΕΛΚ με ομιλητή τον πρόεδρο του 
Μάνφρεντ Βέμπερ και τους Βαγγέλη 
Μεϊμαράκη και Μαργαρίτη Σχοινά 
που θα έχουν κεντρικό ρόλο στον 
προεκλογικό αγώνα της ΝΔ.    To συ-
νέδριο έχει θέμα “Ο δρόμος προς την 
ανάκαμψη”  και θα πραγματοποιηθεί 
στο συνεδριακό κέντρο “Ι. Βελλίδης” 
και θα ξεκινήσει στις 9 το πρωί. 

Ομιλητές θα είναι ο πρόεδρος του ΕΛΚ 
Μάνφρεντ Βέμπερ, ο αντιπρόεδρος 
της Κομισιόν Μαργαρίτης Σχοινάς, οι 
αντιπρόεδροι της ΚΟ του ΕΛΚ Βαγγέ-
λης Μεϊμαράκης και Σ. Μουρεσάν.

Επίσης οι υπουργοί Υποδομών-Μετα-
φορών Χρήστος Σταϊκούρας, Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης Δημήτρης Παπα-
στεργίου, Οικογενειακής Πολιτικής 
Σοφία Ζαχαράκη, ο αναπληρωτής 
υπουργός Εσωτερικών Θόδωρος Λι-

βάνιος και η υφυπουργός Τουρισμού 
Έλενα Ράπτη. 

Επίσης ο περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας και αντιπρόεδρος της 
Επιτροπής Περιφερειών της Ε.Ε. Από-
στολος Τζιτζικώστας, ο πρόεδρος της 
ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου, η γραμ-
ματέας της ΝΔ Μαρία Συρεγγέλα, ο 
γραμματέας Διεθνών Σχέσεων της ΝΔ 
Τάσος Χατζηβασιλείου και ο γραμμα-
τέας της ΚΟ της ΝΔ Σταύρος Καλαφά-
της. 
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Παραδημοτικά Παραδημοτικά 

Έντονη η παρουσία του Δαρδαμανέλη 
στα social media
Ιδιαίτερη κινητικότητα παρουσιάζει ο προσωπικός λογαριασμός στο favebook 
του πρώην Δημάρχου Καλαμαριάς, Γιάννη Δαρδαμανέλη ο οποίος δεν χάνει ευκαι-
ρία να σχολιάσει τα τεκταινόμενα στον Δήμο μέσα από τα social media. Ο πρώην 
Δήμαρχος ποστάρει συνεχώς για τα έργα και τις ημέρες της Διοίκησής του αλλά 
σχολιάζει και τις εξελίξεις αναφορικά με τα έργα που είχε δρομολογήσει ο ίδιος 
και οι συνεργάτες του κατά τη διάρκεια της θητείας τους. Πρόσφατο παράδειγμα 
η ανάρτησή του αναφορικά με τον καθαρισμό του στρατοπέδου «Κόδρα» όπου 
ο πρώην Δήμαρχος σχολίασε: «Όταν ξεκινήσαμε την απομάκρυνση κυνοκομείου, 
καταπατητών, σκουπιδιών και μπαζών από το Κόδρα...» παραθέτοντας σχετικό 
φωτογραφικό υλικό. 

«Δεν είμαστε άρχοντες του τόπου, αλλά υπηρέτες». Αυτό τόνισε κατά τη διάρκεια της 
κοπής της βασιλόπιτας του Δημοτικού Συμβουλίου Κορδελιού Ευόσμου ο πρώην 
Δήμαρχος, Κλεάνθης Μανδαλιανός, υποστηρίζοντας ότι αυτό πρέπει να έχουμε όλοι 
κατά νου σε όλη μας την πορεία. «Δεν τα έλεγε αυτά όταν ήταν στην Διοίκηση του 
Δήμου» σχολιάστηκε από τα έδρανα. 

«Δεν είμαστε άρχοντες του τόπου, αλλά υπηρέτες»

Σε ρόλο «χωροφύλακα» για τα ογκώδη…
τυρας για να έχω μια επιπλέον σιγουριά, 
κάλεσα τον Αντιδήμαρχο Δημοτικής Αστυ-
νομίας, Κώστα Τσιαπακίδη, να στείλει ένα 
περιπολικό όπως και άμεσα έκανε και τον 
ευχαριστώ», σημειώνει μεταξύ άλλων ο 
κ. Δημαρέλος. Το αποτέλεσμα ήταν να 
επιβληθεί στον παραβάτη ένα πρόστιμο 
500 ευρώ, ωστόσο, όπως φαίνεται αυτό 
δεν είναι αρκετό για να… θορυβηθούν κά-
ποιοι και να λειτουργήσουν σωστά. Όπως 
σχολιάζει  ο Αντιδήμαρχος «αν δεν υπήρ-
χε η σιγουριά της επιβεβαίωσης του γνω-
στού, πιθανότατα να μην γινόταν αυτά. 
Κάποιοι θα πουν ότι κάρφωσε, εγώ θα τον 
πω υπεύθυνο πολίτη. Όταν ξέρετε ποιος 
παρανομεί, να το λέτε. Θα τιμωρούνται».

Με ανάρτησή του στον προσωπικό του λο-
γαριασμό στο facebook ο Αντιδήμαρχος 
Καθαριότητας του Δήμου Θεσσαλονίκης 
αναφέρεται σε ένα πρόσφατο περιστατι-
κό το οποίο αποδεικνύει την ανεύθυνη 
στάση ορισμένων επιχειρηματιών ανα-
φορικά με τα ογκώδη αντικείμενα. «Ένας 
γνωστός με είχε ενημερώσει ότι συγκεκρι-
μένη επιχείρηση είχε βγάλει ογκώδη στο 
δρόμο και ότι είχε κάνει καταγγελία στην 
Αστυνομία. Ενημέρωσα την υπηρεσία και 
τα μάζεψαν. Σήμερα, με ξαναπήρε να μου 
πει ότι εκείνη την ώρα πάλι συνέβαινε το 
ίδιο. Έτυχε να είμαι σχετικά κοντά στην 
περιοχή εκείνη την ώρα, και αφού τον ρώ-
τησα αν ήταν διατεθειμένος να είναι μάρ-

Ένας νέος θεσμός «γεννήθηκε» 
στον Δήμο Κορδελιού Ευόσμου
Ένας νέος θεσμός καθιερώνεται από φέτος στον Δήμο Κορδελιού Ευόσμου καθώς 
κάθε χρόνο θα διοργανώνεται μια μεγάλη τελετή «Ευχαριστίας» στο πλαίσιο της 
οποίας θα τιμώνται οι χορηγοί κάθε έτους και όλοι όσοι στήριξαν το έργο του Δή-
μου. «Ως Νέα Δημοτική Αρχή, εκτιμώντας κατ’ αρχάς την διάθεση της προσφοράς 
των επιχειρηματιών, των καταστηματαρχών και όλων των επαγγελματιών οι οποίοι 
σε μια δύσκολη οικονομική περίοδο όχι μόνο για την αγορά και το «Επιχειρείν» αλλά 
για όλους, ανταποκρίνονται θετικά και στηρίζουν όσο και όπως μπορούν το έργο 
της Διοίκησης μας, αναλαμβάνουμε την πρωτοβουλία, να κάνουμε το αυτονόητο να 
τους ευχαριστήσουμε δημόσια και να τους τιμήσουμε ως ελάχιστη ανταπόδοση της 
ευγενικής και κοινωνικής τους πράξης» δήλωσε ο Δήμαρχος Κορδελιού Ευόσμου, 
Λευτέρης Αλεξανδρίδης προσθέτοντας ότι η τελετή «ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΑΣ» θα πραγματο-
ποιείται κάθε χρόνο στις 5 Σεπτεμβρίου – Παγκόσμια Ημέρα Φιλανθρωπίας, πρώτη 
έκφραση της οποίας είναι η ΧΟΡΗΓΙΑ ενώ στον κατάλογο των «ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΩΝ» έχουν 
εγγραφεί 12 χορηγοί για το 2024.

Το μήνυμα Μπισμπινά στους αγρότες 
Ένα σοβαρό πρόβλημα, αυτό της καύσης των αγροτικών υπολειμμάτων τέθηκε επί τά-
πητος κατά τη διάρκεια σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο παλιό δημαρχείο Χαλά-
στρας  με τη συμμετοχή φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης και συνεταιρισμών. Της συ-
νεδρίασης προήδρευσε η Δήμαρχος Δέλτα Γερακίνα Μπισμπινά ενώ το παρών έδωσαν 
ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κώστας Γιουτίκας, Αντιδήμαρχοι 
του Δήμου Δέλτα, εκπρόσωποι της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας κ.α. Στην εισήγησή της 
η κ. Μπισμπινά επεσήμανε ότι οι περιοχές του Δήμου το τελευταίο διάστημα θυμίζουν 
για μια ακόμη φορά τοπίο στην ομίχλη εξαιτίας των καύσεων αγροτικών υπολειμμάτων. 

Όπως τόνισε μπορεί η καύση των χωραφιών να αποτελούσε κατά το παρελθόν μία συ-
νήθη καλλιεργητική πρακτική των ρυζοκαλλιεργητών, η πρακτική όμως αυτή καθιστά 
την ατμόσφαιρα αποπνικτική, ενώ έχει προκαλέσει ακόμα και θανατηφόρα ατυχήματα, 
πέρα από την τεράστια κατασπατάληση δυνάμεων της Αστυνομίας και της Πυροσβεστι-
κής για την αντιμετώπιση του προβλήματος. Για το λόγο αυτό κάλεσε τους αγρότες να 
σταματήσουν άμεσα την καύση και παράλληλα, αιτήθηκε από όλους τους αρμόδιους 
φορείς να συνεχίσουν την επαγρύπνηση και την αστυνόμευση της περιοχής με κάθε 
μέσο και να επιβάλλουν κυρώσεις σε όσους παρανομούν.
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10 Φεβρουαρίου 2024

Μπορεί οι εκλογές για την ανάδειξή τους να ολοκληρώθηκαν τον περασμένο 
Οκτώβριο, ωστόσο τώρα ήλθε η σειρά των δημάρχων και των περιφερειαρχών 
της χώρας να προσέλθουν οι ίδιοι στις κάλπες, για να αναδείξουν τα συλλογικά 
όργανα της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Η αυλαία των εκλογών για τα αυτοδιοικητικά όργανα ανοίγει τη Δευτέρα 12 
Φεβρουαρίου, οπότε πρόκειται να διεξαχθεί στην Αθήνα η εκλογική διαδικασία 
για την ανάδειξη του διοικητικού καθώς και του εποπτικού συμβουλίου της 
Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας. Το εκλεκτορικό σώμα απαρτίζουν 366 αιρετοί 
και συγκεκριμένα οι 13 περιφερειάρχες της χώρας, οι αντιπεριφερειάρχες και 
οι εκπρόσωποι των κατά τόπους περιφερειακών συμβουλίων.

Η ηγεσία της ΕΝ.ΠΕ. αναμένεται να παραμείνει στα χέρια του σημερινού προ-
έδρου της, περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα. Στο 
διοικητικό συμβούλιο της ΕΝ.ΠΕ. συμμετέχουν, πέραν του προέδρου, και οι 
υπόλοιποι δώδεκα περιφερειάρχες της χώρας όπως και δώδεκα μέλη που θα 
εκλεγούν μεταξύ των περιφερειακών συμβούλων και των αντιπεριφερειαρχών 
που είναι μέλη της γενικής συνέλευσης.  

Στον ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας

Την ίδια μέρα -τη Δευτέρα 12 Φεβρουαρίου- στη Θεσσαλονίκη θα διεξαχθεί η 
εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη του προέδρου, του αντιπροέδρου και της 
εκτελεστικής επιτροπής του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) 
Κεντρικής Μακεδονίας.

Στις εκλογές για τον ΦοΔΣΑ η τοπική αυτοδιοίκηση εμφανίζεται ενωμένη. Ο 
σημερινός πρόεδρος του οργάνου, που διατελεί συγχρόνως πρόεδρος του 
δημοτικού συμβουλίου Πυλαίας – Χορτιάτη, Μιχάλης Γεράνης αναμένεται να 
ανανεώσει τη θητεία του. Στη θέση του αντιπροέδρου αναμένεται να βρεθεί ο 
δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης. 

Η συνεννόηση, εξάλλου, και η καλή συνεργασία μεταξύ των αιρετών όλων των 
πολιτικών αποχρώσεων στα θέματα που αφορούν τη διαχείριση των απορριμ-

μάτων αποτελεί παράδοση στον ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας. Για τα νέα όρ-
γανα του φορέα θα ψηφίσουν τη Δευτέρα 68 εκλέκτορες, εκ των οποίων 67 οι 
εκπρόσωποι από τους δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας και ένας εκπρόσωπος 
των εργαζομένων. 

Στην Περιφερειακή Ένωση Δήμων

Στις 15 Φεβρουαρίου θα στηθούν εκ νέου κάλπες στη Θεσσαλονίκη, αυτή τη 
φορά για την ανάδειξη των οργάνων της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) 
Κεντρικής Μακεδονίας. Ούτε στην ΠΕΔ αναμένονται εκπλήξεις, με τον σημερινό 
πρόεδρό της, δήμαρχο Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, να συγκεντρώνει 
όλες τις προϋποθέσεις, ώστε να ανανεώσει τη θητεία του. 

Ο ίδιος, σε αρκετές περιπτώσεις συνοδευόμενος και από τον Μιχάλη Γεράνη, το 
προηγούμενο διάστημα έκανε περιοδείες σε δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας, 
για να συζητήσει με τους δημάρχους για τις νέες προκλήσεις με τις οποίες βρί-
σκεται αντιμέτωπη η αυτοδιοίκηση αλλά και για να συγκροτήσει το ψηφοδέλτιό 
του. Απέναντι στον Ιγνάτιο Καϊτεζίδη αναμένεται να βρεθούν οι δήμαρχοι που 
προέρχονται από το πράσινο στρατόπεδο με τον δήμαρχο Νεάπολης – Συκεών 
Σίμο Δανιηλίδη να κατέχει τον κεντρικό ρόλο, ενώ ξεχωριστό ψηφοδέλτιο εκτι-
μάται ότι θα κατατεθεί από την πλευρά της Λαϊκής Συσπείρωσης.

Για τα νέα όργανα της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας θα ψηφίσουν συνολικά 213 
εκλέκτορες.  Οι 199 είναι οι εκπρόσωποι που εξελέγησαν στη γενική συνέλευση 
της ΠΕΔ από τα δημοτικά συμβούλια των 38 δήμων της Κεντρικής Μακεδονίας. 
Κανονικά οι εκλέκτορες αυτής της κατηγορίας θα έπρεπε να είναι 200, αλλά από 
τον δήμο Κασσάνδρας δεν υπήρξε εκπρόσωπος από την πλευρά της αντιπολί-
τευσης.

Στα μέλη αυτά με το νέο προεδρικό διάταγμα βάσει του οποίου θα διεξαχθούν 
αυτή τη φορά οι εκλογές προστίθενται και επιπλέον 14 εκλέκτορες. Πρόκειται 
για αιρετούς που στην προηγούμενη αυτοδιοικητική περίοδο διετέλεσαν μέλη 
του διοικητικού συμβουλίου και του εποπτικού συμβουλίου είτε της ΠΕΔ είτε 
της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας. Στην κατηγορία αυτή ανήκουν ενδεικτι-
κά οι πρώην δήμαρχοι Καλαμαριάς Γιάννης Δαρδαμανέλης και Παύλου Μελά 
Δημήτρης Δεμουρτζίδης, ο αναπληρωτής του δημάρχου Θεσσαλονίκης Βασί-
λης Γάκης, ο επικεφαλής της παράταξης “Όλοι Εμείς” στο δημοτικό συμβούλιο 
Θεσσαλονίκης Δρόσος Τσαβλής, ο δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης Μάκης 
Κυριζίδης κ.ά. 

Στην Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας

Πλώρη για μια νέα θητεία στην ηγεσία της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(ΚΕΔΕ) φαίνεται πως βάζει ο σημερινός πρόεδρός της, δήμαρχος Αμπελοκήπων 
– Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου. Στις εκλογές για την ανάδειξη των νέων ορ-
γάνων στην ΚΕΔΕ, που θα διεξαχθούν στις 28 Φεβρουαρίου στην Αθήνα, ο κ. 
Κυρίζογλου θα διεκδικήσει την επανεκλογή του ως επικεφαλής ενωτικού ψη-
φοδελτίου. Την προεδρία της ΚΕΔΕ θα διεκδικήσει και ο δήμαρχος Αθηναίων 
Πέτρος Δούκας, με τους συσχετισμούς δυνάμεων ωστόσο να είναι υπέρ των 
γαλάζιων δημάρχων και του Λάζαρου Κυρίζογλου.

Για τα νέα όργανα της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας θα ψηφίσουν στις 28 
Φεβρουαρίου τα 510 μέλη της γενικής συνέλευσης της ΚΕΔΕ, που απαρτίζεται 
από το σύνολο των δημάρχων της χώρας και από τους εκλεγμένους εκπροσώ-
πους των κατά τόπους Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων. Στο εκλεκτορικό σώμα 
συμμετέχουν και ακόμη 25 αιρετοί από όλη τη χώρα, μέλη του διοικητικού και 
του εποπτικού συμβουλίου της ΚΕΔΕ κατά την περασμένη αυτοδιοικητική πε-
ρίοδο, σύμφωνα με το τελευταίο προεδρικό διάταγμα, που καθορίζει τις διαδι-
κασίες βάσει των οποίων θα διεξαχθούν οι εκλογές στα συλλογικά όργανα της 
αυτοδιοίκησης.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Στις κάλπες οι δήμαρχοι και οι περιφερειάρχες της χώρας 

Τζιτζικώστας, Κυρίζογλου, Καϊτεζίδης 
και Γεράνης τα αδιαφιλονίκητα φαβορί

Βαρβάρας ΖούκαΤης
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Επανεκκίνηση από μηδενική βάση για 
την ανάπλαση της πλατείας Διοικητηρίου

Σε τροχιά επανεκκίνησης σχεδόν από μηδενική βάση θέτει η διοίκηση του Στέλιου 
Αγγελούδη στον δήμο Θεσσαλονίκης το πρότζεκτ ανάπλασης της πλατείας Διοικη-
τηρίου. Οι προσπάθειες που έγιναν όλα τα προηγούμενα χρόνια για την αποκατά-
σταση και την αξιοποίηση του χώρου οδηγήθηκαν σε αδιέξοδο, με αποτέλεσμα η 
υπόθεση της πλατείας Διοικητηρίου να παραμένει μια ανοιχτή πληγή για την πόλη 
για πάνω από τέσσερις δεκαετίες.

Η αξιοποίηση της πολύπαθης πλατείας Διοικητηρίου αποτέλεσε το κομβικό ζήτη-
μα το οποίο έθεσε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης στην προ ημερών συνάντησή του με 
την υπουργό Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη. Ο στόχος που τέθηκε από την πλευρά του 
Στέλιου Αγγελούδη είναι να υπάρξει μελετητική ωρίμανση για το θέμα της πλα-
τείας Διοικητηρίου μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους, ώστε να μην χαθεί άλλος 
χρόνος. 

Εξάλλου, η ανάπλαση της πλατείας Διοικητηρίου είναι ένα από τα εμβληματικά 
έργα για τα οποία συμφώνησαν να συνεργαστούν ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης και 
ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας στην πρώτη 
συνάντηση που είχαν μετά την εκλογή του Στέλιου Αγγελούδη στον δημαρχιακό 
θώκο.

Χωρίς αποτέλεσμα η προγραμματική σύμβαση

Η πιο πρόσφατη προσπάθεια, για να ανοίξει ο δρόμος, ώστε να προχωρήσει η 
ανάπλαση της πλατείας Διοικητηρίου, είχε γίνει τον Νοέμβριο του 2020 με την 
υπογραφή προγραμματικής σύμβασης πολιτισμικής ανάπτυξης με αντικείμενο τη 
«Μελέτη της κατασκευής της πλατείας Διοικητηρίου και των προσβάσεών της με 
πιθανή κατασκευή Συγκοινωνιακού Πολυτροπικού Κέντρου – Μελέτη αποκατάστα-
σης της Πλατείας Διοικητηρίου με ταυτόχρονη προστασία και ανάδειξη του αρχαι-
ολογικού χώρου».

Ωστόσο, η συγκεκριμένη προγραμματική σύμβαση κατέστη στην πραγματικότητα 
ανενεργή, καθώς το μελετητικό αντικείμενο δεν προχώρησε εντός όχι μόνον των 
αρχικών αλλά και των επικαιροποιημένων χρονοδιαγραμμάτων που είχαν συμφω-
νηθεί. Με δεδομένο ότι δεν παραδόθηκε στον δήμο Θεσσαλονίκης καμία από τις 
προβλεπόμενες μελέτες, οι αρμόδιες δημοτικές υπηρεσίες εισηγήθηκαν τη διάλυ-
ση της συγκεκριμένης σύμβασης, ώστε πλέον να ξεκινήσει μια νέα διαδικασία για 
την ανάπλαση της πλατείας Διοικητηρίου.

Η κεντρική ιδέα είναι ότι η πλατεία Διοικητηρίου θα πρέπει να αποκατασταθεί πε-
ρίπου όπως τη γνώριζε η Θεσσαλονίκη με σεβασμό απέναντι στις αρχαιότητες που 
βρέθηκαν στον χώρο, αλλά χωρίς το υπόγειο πάρκινγκ που είχε σχεδιαστεί στο πα-
ρελθόν, αποτελώντας τον κυριότερο παράγοντα που οδήγησε σε αντιπαραθέσεις 
και καθυστερήσεις στο έργο.

Σε εκκρεμότητα από το 1987

Οι περιπέτειες για την πλατεία Διοικητηρίου ξεκίνησαν το 1987, με αφορμή την 
επιλογή του δήμου Θεσσαλονίκης να προχωρήσει στην κατασκευή στο συγκεκρι-
μένο σημείο υπόγειου σταθμού αυτοκινήτων. Στον χώρο ανακαλύφθηκαν αρχαι-
ότητες, με τη συστηματική ανασκαφική έρευνα να ξεκινά τον Απρίλιο του 1994, 
έπειτα από  δοκιμαστικές τομές και έρευνες το 1990.

Το 2007, επί δημαρχίας Βασίλη Παπαγεωργόπουλου, προχώρησαν οι διαδικασί-

ες για την προκήρυξη διαγωνισμού που αφορούσε την εκπόνηση μελέτης για την 
ανάπλαση της πλατείας Διοικητηρίου.  

Ο σχεδιασμός, τότε, προχωρούσε στη βάση ενός μοντέλου τριπλής αξιοποίησης 
του χώρου.  Συγκεκριμένα, στο κατώτατο επίπεδο της πλατείας Διοικητηρίου είχε 
προβλεφθεί να δημιουργηθεί ο χώρος προστασίας των αρχαιολογικών ευρημάτων, 
που θα λειτουργούσε σαν ανοιχτό μουσείο. Στη στάθμη ενδιαμέσως του αρχαιολο-
γικού χώρου και της ανοικτής πλατείας σχεδιαζόταν να λειτουργήσει ένα υπόγειο 
πάρκινγκ χωρητικότητας περίπου 70 – 100 θέσεων. Στο ανώτερο επίπεδο θα δι-
αμορφωνόταν ένας ελεύθερος χώρος αναψυχής και περιπάτου, που, παρ’ ότι θα 
ήταν σύγχρονος, σε αρκετά σημεία του θα θύμιζε την παλιά πλατεία Διοικητηρίου.
Με την αλλαγή της διοίκησης στον δήμο Θεσσαλονίκης και την ανάληψη καθη-
κόντων από τον Γιάννη Μπουτάρη τα σχέδια που είχαν εκπονηθεί επί διοίκησης 
Παπαγεωργόπουλου για την ανάπλαση της πλατείας Διοικητηρίου μπήκαν στον 
πάγο, εξαιτίας της πρόβλεψης για τη δημιουργία στον χώρο υπόγειου πάρκινγκ. 
Το 2022 σε συνάντηση του Γιάννη Μπουτάρη με τη Λίνα Μενδώνη είχε συμφωνηθεί 
να εξαιρεθεί η κατασκευή πάρκινγκ από τα σχέδια αξιοποίησης της πλατείας Διοι-
κητηρίου. Σε αυτό το πλαίσιο είχε αποφασιστεί η επικαιροποίηση της προμελέτης 
του έργου, με τον δήμο Θεσσαλονίκης να θέτει την κατευθυντήρια γραμμή ότι οι 
μελέτες που θα εκπονούνταν δεν θα πρέπει να περιλαμβάνουν το ενδιάμεσο επίπε-
δο, που αφορούσε τη διαμόρφωση υπόγειου σταθμού αυτοκινήτων.

Η πλατεία Διοικητηρίου είναι μία από τις έντεκα πλατείες που σχεδιάστηκαν στην 
πόλη μετά το 1917 και συνιστά εστιακό σημείο, από το οποίο ξεκινούν ακτινω-
τά δέκα δρόμοι. Η διαμόρφωση της πλατείας με τη μορφή που είχε έως και την 
έναρξη του ανασκαφικού έργου ανάγεται στη δεύτερη μεσοπολεμική δεκαετία. Με 
τη μνημειακή της μορφή η πλατεία Διοικητηρίου εισήγαγε στην πόλη την ιταλική 
εκδοχή του αρτ ντεκό. Στον χώρο όπου κατασκευάστηκε μέχρι την πυρκαγιά του 
1917 υπήρχαν παράγκες και χαμόσπιτα και στη συνέχεια μια χωμάτινη μεγάλη 
αλάνα. Η απόφαση για τη δημιουργία της πλατείας Διοικητηρίου ελήφθη επί δη-
μαρχίας Χαρίσιου Βαμβακά, το 1931. 

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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10 Φεβρουαρίου 2024

Χωρίς Συμπαραστάτη 
του Δημότη και της 
Επιχείρησης οι περισσότεροι 
Δήμοι της Θεσσαλονίκης

Πρέπει να επιλέξουν εώς το τέλος του μήνα

Έως το τέλος Φεβρουαρίου έχουν τη δυνατότητα οι Δήμοι με πληθυσμό άνω 
των 20.000 κατοίκων να επιλέξουν Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρη-
σης, ενός θεσμού διαμεσολάβησης μεταξύ των πολιτών, των επιχειρήσεων και 
του εκάστοτε Δήμου. Ο θεσμός αυτός λειτουργεί ως γέφυρα μεταξύ της τοπικής 
αυτοδιοίκησης και των κατοίκων της πόλης, ενισχύοντας την εμπιστοσύνη των 
δημοτών και τη συνολική αποτελεσματικότητα των δημοτικών υπηρεσιών. 

Στη Θεσσαλονίκη ο μόνος Δήμος που έχει επιλέξει μέχρι στιγμής Συμπαραστάτη 
του Δημότη και της Επιχείρησης είναι ο Δήμος Παύλου Μελά, ενώ στο επόμενο 
Δημοτικό Συμβούλιο αναμένεται να επιλέξει Συμπαραστάτη και ο Δήμος Ωραιο-
κάστρου. Ορισμένοι Δήμαρχοι φαίνεται πως ακόμη το… σκέφτονται ενώ υπάρ-
χουν και αυτοί που απαντούν αρνητικά στο θεσμό. 

Ο Δήμος Παύλου Μελά απέκτησε Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρη-
σης, μετά από τέσσερα χρόνια, καθώς μετά από μυστική ψηφοφορία εξελέγη η 
δικηγόρος Αργυρώ Μούντζελου λαμβάνοντας 27 ψήφους έναντι 9 του συνυπο-
ψηφίου της και πρώην Δημάρχου Σταυρούπολης Σάββα Σερασίδη εξασφαλίζο-
ντας τη συναίνεση των 2/3 του συνόλου των μελών του Δημοτικού συμβουλίου 
που απαιτούνταν από τη νομοθεσία. «Είμαι ικανοποιημένος καθώς ο Συμπαρα-
στάτης του Δημότη και της Επιχείρησης είναι ένας θεσμός που μπορεί να μην 
είναι μέρος της διοίκησης, βρίσκεται όμως δίπλα της», δήλωσε  ο Δήμαρχος Παύ-
λου Μελά, Δημήτρης Ασλανίδης, τονίζοντας ότι «κερδίσαμε ένα πρώτο στοίχημα 
για αποτελεσματική Αυτοδιοίκηση μέσα από ευρύτερες συναινέσεις στο Δημοτι-
κό μας Συμβούλιο και αυτό είναι δείγμα θεσμικής ωριμότητας». Να σημειωθεί 
ότι η Αργυρώ Μούντζελου είναι δικηγόρος Παρ‘ Εφέταις του δικηγορικού Συλλό-
γου Θεσσαλονίκης, κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος στα Οικονομικά και το 
Δίκαιο των Επιχειρήσεων, πιστοποιημένη σε ζητήματα Προστασίας Δεδομένων 
και Αθλητικού Δικαίου. 

Πρώην Δημοτικό Σύμβουλο παράταξης της αντιπολίτευσης αναμένεται να προ-
τείνει για τη θέση του Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης ο Δήμαρ-
χος Ωραιοκάστρου, Παντελής Τσακίρης. Σύμφωνα με πληροφορίες «εκλεκτός» 
του κ. Τσακίρη είναι ο δικηγόρος, πρώην Δημοτικός Σύμβουλος της ελάσσονος 
αντιπολίτευσης και υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος με τον Απόστολο Τζι-
τζικώστα στις πρόσφατες εκλογές, Κωνσταντίνος Τζίκας. Για τη θέση αυτή είχαν 
ακουστεί διάφορα ονόματα, όπως για παράδειγμα και του πρώην υποψηφίου 
Δημάρχου, Ανέστη Πολυχρονίδη, ο οποίος δήλωσε σε φίλους και γνωστούς ότι 
δεν ενδιαφερόταν. Η υποψηφιότητα του κ. Τζίκα πιθανόν να στηριχθεί και από 
τις υπόλοιπες παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς είναι ιδιαίτερα 
αγαπητός στο σύνολο του Σώματος. 

Η νέα Δήμαρχος Δέλτα, Γερακίνα Μπισμπινά δεν έχει αποφασίσει ακόμη αν τελι-
κά προχωρήσει στην επιλογή Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης. 

Χρύσας
Κυριακού

Της

Πώς επιτελεί το καθήκον του ο Συμπαραστάτης;

• Υποδέχεται καταγγελίες άμεσα θιγόμενων πολιτών για θέματα κακοδιοίκησης 
από τις υπηρεσίες και τα νομικά πρόσωπα του Δήμου και διαμεσολαβεί για την 
επίλυση των προβλημάτων. 

• Διατυπώνει αυτεπαγγέλτως ειδικές προτάσεις προς τον Δήμαρχο και το Δημο-
τικό Συμβούλιο για σοβαρά θέματα κακοδιοίκησης που διαπιστώνει. 

Πως ενεργεί;

• Ελέγχει την επώνυμη καταγγελία. 
• Απαντά στον δημότη εντός 30 ημερών. 
• Διαμεσολαβεί στην υπηρεσία υπό συνθήκες συντομίας και ευελιξίας. 
• Ασκεί ήπιο έλεγχο. 
• Προωθεί την ταχύτερη δυνατή εξωδικαστική επίλυση των διαφορών. 
• Υπερασπίζεται τη διαφάνεια και τη νομιμότητα.
• Συμβάλλει στην ποιοτική βελτίωση των υπηρεσιών του Δήμου. 
• Παραπέμπει σε άλλες αρμόδιες Αρχές, όταν το πρόβλημα ξεπερνά την αρμο-
διότητα του Δήμου

Όπως είπε και η ίδια, τις επόμενες ημέρες θα το συζητήσει με τους στενούς της 
συνεργάτες και θα αποφασίσει. Και η νέα Δήμαρχος Λαγκαδά, Νίκη Ανδρεάδου 
το σκέφτεται… Όπως είπε πρόκειται για ένα πολύ σοβαρό θέμα, το οποίο όμως 
με τόσα οργανωτικά, διοικητικά, διαχειριστικά, οικονομικά προβλήματα που 
έχει να αντιμετωπίσει η νέα διοίκηση του Δήμου Λαγκαδά την πρώτη περίοδο 
της θητείας της, δεν μπορεί σε αυτή τη φάση να το βάλει στη ατζέντα. «Δεν είναι 
ώριμες ακόμη οι συνθήκες, ούτε υπάρχει η άνεση του χρόνου για να γίνει σωστά 
η διαβούλευση και να ληφθεί απόφαση για ένα θέμα το οποίο είναι σοβαρό», 
δήλωσε η κα Ανδρεάδου. 

Στον Δήμο Χαλκηδόνος τα προηγούμενα χρόνια δεν είχε εκλεγεί Συμπαραστάτης 
του Δημότη και της Επιχείρησης, ωστόσο, φέτος έχει ήδη εγκριθεί από το Δημο-
τικό Συμβούλιο (κατά την πρόσφατη συνεδρίασή του) ο καθορισμός των όρων 
για την προκήρυξη επιλογής του. 

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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Συνέντευξη

Για τη νέα του θητεία στη θέση του προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας μίλησε στην 
«Π» ο Θεόδωρος Μητράκας ο οποίος όπως λέει σκοπεύει να τιμήσει και να δικαιώσει την επιλογή του Απόστολου 
Τζιτζικώστα να τον προτείνει για δεύτερη συνεχόμενη φορά στη θέση αυτή.  Ως πρόεδρος της ΔΕΕΠ Α’ Θεσσαλονίκης 
αναφέρθηκε επίσης στην ατζέντα της Θεσσαλονίκης αλλά και στα 50α γενέθλια της ΝΔ.

Θεόδωρος Μητράκας

«H κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη 
έχει αντιληφθεί τόσο την αναγκαιότητα 
όσο και τη δίψα των Θεσσαλονικέων 
για αποτελέσματα» 

Δεύτερη συνεχόμενη θητεία στην προεδρία 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής 
Μακεδονίας. Ποιες είναι οι προτεραιότητές 
σας και ποιοι οι στόχοι σας για την πεντα-
ετία;  

Είναι πεποίθηση μου, ότι ο καθένας από 
εμάς με ό,τι ασχολείται αν πραγματικά 
θέλει να δώσει τον καλύτερο εαυτό του 
και να πετύχει τους στόχους του, τότε  
θα πρέπει να προετοιμάζεται και να 
αντιμετωπίζει την κάθε φορά σαν να εί-
ναι η πρώτη φορά. Έτσι αντιμετωπίζω, 
λοιπόν την επανεκλογή μου στο Περιφε-
ρειακό Συμβούλιο της Κεντρικής Μακε-
δονίας και έτσι σκοπεύω να τιμήσω και 
να δικαιώσω την επιλογή του Περιφε-
ρειάρχη κ. Απόστολου Τζιτζικώστα να με 
προτείνει για δεύτερη και συνεχόμενη 
φορά στη θέση του Προέδρου του συμ-
βουλίου. 

Στη  νέα μου θητεία λοιπόν , θα ήθελα να 
καταφέρω να συνεχίσουμε να λειτουρ-
γούμε σε αυτό το υψηλό επίπεδο και 
είμαι διατεθειμένος, υπό το βάρος μά-
λιστα της ευθύνης εκλογής μου και της 
προηγούμενης και αυτής της φοράς από 
το σύνολο σχεδόν των συναδέλφων συμ-
βούλων, να δουλέψω σκληρά και αδιά-
λειπτα για αυτόν το σκοπό. Θα επιδιώξω 
τέλος στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων 
μου σε αυτή τη θητεία να είναι περισσό-
τερες οι φορές που θα ενώσουμε τις δυ-
νάμεις σε κοινές πρωτοβουλίες , γιατί πι-
στεύω ότι έτσι δικαιώνουμε στην πράξη 
τους πολίτες που μας έχουν στείλει στα 

Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου και ΔΕΕΠ Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ 

έδρανα του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Η Θεσσαλονίκη είναι μια πόλη χορτασμένη 
από εξαγγελίες με την ατζέντα να παραμένει 
ίδια εδώ και πολλά χρόνια. Τι να περιμέ-
νουν οι Θεσσαλονικείς το επόμενο χρονικό 
διάστημα;

Αποτελέσματα και μάλιστα χειροπιαστά, 
τίποτα άλλο δεν θα σταθεί δυνατό να ικα-
νοποιήσει τους Θεσσαλονικείς σήμερα. 
Όπως πολύ σωστά αναφέρετε και εσείς 
στο ερώτημά σας η ατζέντα της πόλης 
παραμένει η ίδια πέραν της δεκαετίας 
πλέον. Μετρό , logistics , Λιμάνι , ανάπλα-
ση ΔΕΘ , τουρισμός , προσέλκυση ξένων 
επενδύσεων, μείωση της ανεργίας , χώ-
ροι πρασίνου και αθλητισμού, στήριξη 
της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας 
κ.α. Στα θέματα αυτής της  ατζέντας  η 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και 
ο Απόστολος Τζιτζικώστας κατάφεραν 
πολλές φορές να βάλουν πλάτες στα δύ-
σκολα με τα εργαλεία που διαθέτουν και 
προσέφεραν πολύτιμες βοήθειες για να 
μην λοξοδρομήσει η Θεσσαλονίκη σε τί-
ποτα από τα παραπάνω. Δεν θα διστάσω 
να πω, ότι ευτυχώς για πολλά από τα πα-
ραπάνω θέματα η Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας ήταν παρούσα και ευτυχώς 
το τιμόνι της βρισκόταν στα χέρια του 
Απόστολου Τζιτζικώστα. 

Σήμερα ειλικρινά πιστεύω ότι η κυβέρ-
νηση του Κυριάκου Μητσοτάκη έχει 
αντιληφθεί τόσο την αναγκαιότητα όσο 
και τη δίψα των Θεσσαλονικέων για απο-

τελέσματα. Αυτό φαίνεται από τη συνέ-
πεια και τη μεθοδικότητα με την οποία 
έχει αντιμετωπίσει και εφαρμόσει πολι-
τικές για όλα τα παραπάνω θέματα. Πλέ-
ον, τα χρονοδιαγράμματα και η πορεία 
υλοποίησης αυτών των  έργων και στό-
χων βρίσκονται στα χέρια της πολιτείας. 
Η αυτοδιοίκηση θα συνεισφέρει με όλες 
τις δυνάμεις για να στηρίξει αυτή τη 
προσπάθεια και πιστεύω, ότι εντός του 
2024 και του 2025 θα περάσουμε από 
τα στάδια του σχεδιασμού και της υλο-
ποίησης στο στάδιο της ολοκλήρωσης 
και της επίτευξής τους. Η Θεσσαλονίκη 
αξίζει μία καλύτερη πραγματικότητα και 
εμείς δικαιούμαστε ένα καλύτερο μέλ-
λον, η επίτευξη των στόχων αυτής της 
περίφημης «Ατζέντα Θεσσαλονίκης» δι-
ασφαλίζει και τα δύο και σε συνδυασμό 
με την έναρξη σχεδιασμού και υλοποί-
ησης του ενιαίου παραλιακού μετώπου 
που έχει ξεκινήσει με πρωτοβουλία του 
Απόστολου Τζιτζικώστα , νομίζω ότι η 
Θεσσαλονίκη θα ξεπεράσει ακόμη και τις 
προσδοκίες των κατοίκων της.

Πενήντα χρόνια συμπληρώνονται φέτος 
από την 4η Οκτωβρίου 1974, ημέρα ίδρυσης 
της Νέας Δημοκρατίας. Τι πιστεύετε ότι έχει 
αλλάξει από την ημέρα εκείνη; Η Νέα Δημο-
κρατία παραμένει προσηλωμένη στην ιδρυ-
τική της διακήρυξη; 

Η Νέα Δημοκρατία όντως κλείνει φέτος 
μισό αιώνα προσφοράς στη πατρίδα μας 
και όσοι αποτελούμε κομμάτι της αι-
σθανόμαστε δικαιωμένοι και περήφανοι 

για όλα τα γενναία «ΝΑΙ» και για όλα τα 
πιο ακόμη πιο γενναία «ΟΧΙ» αυτής της 
παράταξης. Η Νέα Δημοκρατία έχοντας 
πλέον πενήντα χρόνια πολιτικής δράσης 
έχει καταφέρει κάτι μοναδικό, σε όλα τα 
κρίσιμα σημεία της ελληνικής ιστορίας 
από την μεταπολίτευση και μετά να στα-
θεί στη σωστή πλευρά της ιστορίας. Εί-
ναι η παράταξη που πάντα αναλάμβανε 
τις ιστορικές της ευθύνες, είναι η παρά-
ταξη που αντιστάθηκε στο λαϊκισμό μη 
διαλέγοντας πάντα τον εύκολο δρόμο, 
είναι η παράταξη που πάντα πάνω από 
όλα βάζει το καλό της πατρίδας χωρίς 
διακρίσεις και διχασμούς και έχοντας το 
βλέμμα στραμμένο στο μέλλον. 

Είναι φυσικό, βέβαια, μέσα σε αυτά τα 
χρόνια όποτε χρειάστηκε η Νέα Δημο-
κρατία να μετεξελίχθηκε, έχοντας πάντα 
ως γνώμονα το κοινό καλό και χωρίς 
να σταματήσει ποτέ να απευθύνεται σε 
όλους τους πολίτες της πατρίδας μας δι-
εκδικώντας αταλάντευτα ένα καλύτερο 
μέλλον για όλους. Το κοινό καλό υπηρέ-
τησαν όλοι οι διατελέσαντες Πρόεδροι 
της Νέας Δημοκρατίας  και το κοινό καλό 
υπηρετεί και ο σημερινός Πρόεδρος Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος πιστός 
στις αρχές της παράταξης απευθύνεται 
σε όλους τους Έλληνες χωρίς αποκλει-
σμούς. Η σημερινή Νέα Δημοκρατία, 
λοιπόν είναι ένα σύγχρονο , πατριωτικό 
κεντροδεξιό κόμμα  με πολιτικές και ιδέ-
ες που απαντούν σε όλες τις προκλήσεις 
των χρόνων μας χωρίς να παρεκκλίνει 
από τις αρχές και τις αξίες που διαμόρ-
φωσαν την ταυτότητα της.

Χρύσα
Κυριακού

Συνέντευξη στη
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Θεσσαλονίκη – Ζενίθ ή Ναδίρ!

Θεσσαλονίκη μια πόλη που μετρά ~2500 χρόνια ύπαρξης. Ανά τους αιώνες, πορεύτηκε δια πυρός και 
σιδήρου και αποτέλεσε οικονομικό και εμπορικό κέντρο για την ευρύτερη περιοχή. Από τα Ελληνιστικά 
χρόνια, στη Ρωμαϊκή κυριαρχία, στα Βυζαντινά χρόνια, στην κατάκτησή της από τους Νορμανδούς και 
στην παράδοσή της στους Οθωμανούς,  φτάσαμε στην απελευθέρωσή της το 1912. Τα χρόνια που ακο-
λούθησαν ήταν χρόνια δύσκολα, συνυφασμένα με τη μεγάλη φωτιά του 1917, την παγκόσμια ύφεση 
του 1929, την δεκαετία της καταστροφής των πολέμων από το 1940-1949. Από το 1950 και μετά έχουμε 
νέα σελίδα με πολιτικές εξελίξεις της εποχής, με την οικονομία να ανεβοκατεβαίνει και την πόλη να 
προσπαθεί να προοδεύσει και να σταθεί στα πόδια της. 

Η ανάκαμψη, το Ζενιθ και το Ναδίρ

Στη νεότερη ιστορία της, η οικονομία της Θεσσαλονίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας, βρέθηκε στην 
μεγαλύτερη στην ιστορία της οικονομική και πολιτιστική αναπτυξιακή τροχιά το 2000.  Ήταν 14% πάνω 
από τον μέσο όρο της χώρας και της Αττικής. Πρωτεύουσα και κέντρο στην νοτιοανατολική Ευρώπη. 
Τα στοιχεία της ήταν οικονομικά, αλλά όχι μόνο,  ήταν και πολιτιστικά. Σε ακτινοβολία ή παραγωγή, 
οι εξαγωγές, η απασχόληση, η αγορά, η διεθνής έκθεση, τα φεστιβάλ τραγουδιού, το θέατρο σε άν-
θηση, κινηματογράφου, μεγάλος αριθμός καλλιτεχνών ξεκίνησαν από την πόλη και άλλα πολλά που 
είναι πασίγνωστα. Από το 2000 και μετά και στα χρόνια της πτώχευσης του 2010 που ακολούθησαν, 
παρατηρήθηκε τεράστια  αποεπένδυση κυρίως στη Βόρεια Ελλάδα με άμεση επίπτωση στο ΑΕΠ και 
στα εισοδήματα. Η χώρα έχασε 25%, η Θεσσαλονίκη έχασε και παραγωγή 65% και αντίστοιχο ΑΕΠ 65%. 
Πως έγινε αυτό το κατόρθωμα; Τέθηκε σε ισχύ από το 1997 η κατάταξη της περιοχής στη μηδενική ζώνη 
ενισχύσεων επενδύσεων, δηλαδή αποεπένδυση, ενώ ταυτόχρονα η Αττική- Λαύριο έγιναν Γ Ζώνη και η 
Βοιωτία Δ ζώνη- παραμεθόρια. Αποτέλεσμα ήταν και είναι οι επενδύσεις και τα κονδύλια να κατευθύ-
νονται σε άλλες περιοχές. Αυτό λέγεται μεταφορά πλούτου. Η Θεσσαλονίκη έχασε την παραγωγή και το 
ΑΕΠ της και μετεξελίχθηκε σε λίγα μόλις χρόνια σε πρωτεύουσα της ανεργίας. 

Για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και τον νομό Θεσσαλονίκης υπήρξε σημαντική απόκλιση 
από τον Ευρωπαϊκό και Εθνικό μέσο όρο σε κατά κεφαλήν εισόδημα και σε συνολικά μεγέθη. Η «ψαλί-
δα» του ΑΕΠ ανάμεσα στους νομούς Θεσσαλονίκης και Αττικής άνοιξε δραματικά. Από το 2000 και μετά, 
η Θεσσαλονίκη έχασε το 65% του ΑΕΠ της και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας από 1η έγινε 8η με 
το ΑΕΠ της από το 92% της ΕΕ σε επίπεδο περιφερειών να πέφτει στο 42%. Στην Κεντρική Μακεδονία, 
παρότι είναι η δεύτερη περιφέρεια με το μεγαλύτερο μερίδιο στο εθνικό ΑΕΠ, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ 
είναι σε χαμηλά επίπεδα και καταλαμβάνει την όγδοη θέση, μεταξύ των 13 περιφερειών μέχρι σήμερα. 
Ακόμη και η σημερινή κυβέρνηση το 2020 αναφέρει επίσημα  την 8η θέση και ... ότι δεν υπάρχουν ση-
μάδια ανάκαμψης. Ο Πρωθυπουργός στο τέλος το 2023 επισημαίνει την ανάγκη επενδύσεων και τους 
δύο πνεύμονες που έχει ανάγκη η Θεσσαλονίκη. 

Το μοντέλο της πόλης των υπηρεσιών απέτυχε, δόγμα επίσημο μέχρι το 2003 και σιωπηρό μετέπειτα. Η 
μείωση της παραγωγικής διαδικασίας στην περιοχή, δεν αντικαταστάθηκε ποσοστιαία με υπηρεσίες. Εκ 
του αποτελέσματος,  ούτε  έλυσε- ούτε μπορεί να λύσει το πρόβλημα. 

Ο Οικονομικός μαρασμός και οι πολιτικές

Αυτονόητα, τον οικονομικό μαρασμό της πόλης μας τον βιώσαμε και τον βιώνουμε μέχρι σήμερα ως 
αποτέλεσμα της  απο- παραγωγοποίησης – αποβιομηχάνισης της περιοχής. Κύρια στοιχεία είναι τα 
χιλιάδες ορατά παντού λουκέτα,  κενά κτίρια,  επίσημη μείωση πληθυσμού κατά 200.000 κατοίκους, 
μείωση της ζωντάνιας, δεν υπάρχει καθαριότητα, συγκοινωνίες, πράσινο, η ρύπανση είναι σε έξαρση, 
κυριαρχεί στην κοινωνία η δυσπραγία και ο θυμός- γκρίνια. Πολλές οι εξαγγελίες, οι συνεχόμενες και 
ανέξοδες υποσχέσεις χωρίς αντίκρυσμα σε λάθος μοντέλο, έργων σε δεκαετίες που δεν γίνονται και δεν 
μπορούν να γίνουν. Υπάρχει σιωπή για το νέο ΑΕΠ, νέες θέσεις εργασίας, νέα εισοδήματα, νέες παρα-
γωγικές και άλλες επενδύσεις.

Πανηγύρια για 1-2 νέα κτίρια γραφείων ή κανένα μουσείο, θαρρείς και από μόνα τους θα ανατάξουν 
την περιοχή, όσο καλοδεχούμενα και να είναι! Δυστυχώς σήμερα η βύθιση της Θεσσαλονίκης συνε-
χίζεται. Όσο δεν αίρονται τα εμπόδια που αποτρέπουν τις επενδύσεις θα συνεχίζει η βύθιση. Για να 
είμαστε συγκεκριμένοι: Υπάρχουν παράνομα εμπόδια επενδύσεων δυτικά σύμφωνα με τη νομιμότη-
τα της ΕΕ, είτε μέσω του ΓΠΣ Θεσσαλονίκης (λουκέτα σε βιοτεχνίες, μείωση πληθυσμού, απαγόρευση 
επενδύσεων), είτε μέσω του θαλασσίου μετώπου που δεν προβλέπει όρους επενδύσεων και χρήσεις 
γης (μόνο δυτικά), είτε από το περιφερειακό χωροταξικό με τους παράνομους περιορισμούς επενδύ-
σεων, είτε από τα επαχθή χαράτσια και αναστολές αδειών σε 850 επιχειρήσεις μόνο δυτικά. Ακόμη και 
νέος νόμος 5069/23 του ΥΠΕΝ, επιβάλει περιορισμούς χρήσεων γης, αποτρέπει επενδύσεις 500 εκατ.
ευρώ και δημιουργεί νέο κύμα αποεπένδυσης στη δυτική πλευρά της πόλης. Προκαλούνται αναστολές 

Προοπτικές δημιουργούνται μόνο με την αποτύπωση της κατάστασης και τις 
αναγκαίες διορθώσεις των αιτιών της βύθισης. Δεν παράγουν αποτέλεσμα  οι 
ανέξοδες υποσχέσεις. Να αλλάξουν οι ατζέντες που απέτυχαν.

αδειών σε εκατοντάδες επιχειρήσεις και περιορισμοί χρήσεων γης μόνο στη δυτική Θεσσαλονίκη που 
δεν αφορούν την υπόλοιπη Ελλάδα. Όλα αυτά σε αντίθεση με τη νομιμότητα της Σεβέζο, για την οποία 
η Κομισιόν ΕΕ, Διεύθυνση Σεβέζο και πρ. Πρόεδρος Γιούνκερ 2019 δήλωσαν ενυπόγραφα: ”….This 
does not prescribe the re-location of existing industries near establishments storing large quantities 
of dangerous substances nor does it prohibit investments into new or existing activities or require the 
closure of schools and health centres”. 
Ποια κέντρα τα υπαγορεύουν αυτά;

Η οικονομική ευρωστία μιας περιοχής, είναι ένα σχετικά απλό  ζήτημα με πολλαπλές δράσεις. Μία 
από αυτές και η πιο ουσιώδης,  είναι η ασκούμενη από την εκάστοτε κυβέρνηση οικονομική πολιτική 
και σε κεντρικό και σε τοπικό επίπεδο, ακόμη και από την αναπηρία της ελίτ. Στην περίπτωση της Θεσ-
σαλονίκης οι πολιτικές που αναπτύχθηκαν την τελευταία εικοσαετία είναι αυτές που οδήγησαν στη 
φτωχοποίηση της περιοχής. 

Λύσεις σήμερα ή … ποτέ!!! για τη Θεσσαλονίκη;

Σήμερα με τα συσσωρευμένα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Κεντρική Μακεδονία και η Β. Ελλάδα 
γενικότερα, ο συγκεντρωτισμός της εξουσίας στην Αθήνα σε συνδυασμό με τη γραφειοκρατία απειλεί 
την επιβίωση της περιοχής. Τον Οκτώβρη του 2017, σε παρουσίαση στο Thessaloniki Summit o καθηγη-
τής γεωπολιτικής στη Σορβόνη του Παρισιού Γιώργος Πρεβελάκης έθεσε το θέμα της μεγάλης αναπηρία 
της Θεσσαλονίκης και της Βορείου Ελλάδος: ” H Βόρεια Ελλάδα έχει σαφή ανταγωνιστή το κέντρο της 
χώρας και η περιοχή θα αναπτυχθεί επί της ουσίας μόνο όταν αφυπνιστούν οι ντόπιες δυνάμεις, καθώς 
από την κεντρική διοίκηση δεν έχει να περιμένει και πολλά...  των φορέων της Θεσσαλονίκης χρησι-
μοποιούν διπλή γλώσσα. Είναι πιο επιθετικοί, όταν εξηγούν στο τοπικό ακροατήριο τι ζητούν από την 
Αθήνα και είναι πιο διαλλακτικοί στις επισκέψεις τους στα υπουργικά γραφεία”. 

Η λύση βρίσκεται πάντοτε στη δράση, στις πρωτοβουλίες και στις ευκαιρίες 

Οι τοπικοί άρχοντες θα πρέπει να υιοθετήσουν προσαρμοσμένη ατζέντα και προτεραιότητες. Να θέ-
σουν θέσουν πρώτα την παραγωγική ανάταξη της πόλης με άρση των εμποδίων επενδύσεων και στη 
συνέχεια θα μπορέσουν να μην είναι ”απόντες” αλλά να υψώσουν ανάστημα και να διεκδικούν κονδύ-
λια , νομοθεσίες και έργα για την προκοπή της πόλης τους.

Προτείνονται νέες επενδύσεις, νέες θέσεις εργασίας, απαλλαγή από τις καταστροφικές διατάξεις του 
χωροταξικού, δημιουργία ευρείας ζώνης καινοτομίας και όχι ενός θύλακα, νέο μεγάλο εκθεσιακό  κέ-
ντρο με σύμβαση παραχώρησης δυτικά στους Λαχανόκηπους και όχι ένα μικρό και συρρικνωμένο στο 
κέντρο της πόλης. Μόνο με αποφάσεις και δράση η πόλη θα αναταχθεί και θα αποφύγουμε τη βύθιση. 
Είναι αθέμιτα τα δυο μέτρα και δυο σταθμά μεταξύ κέντρου και Θεσσαλονίκης. Για ορισμένους το νέο 
αφήγημα της πόλης μετατίθεται με ανέξοδες και ανεφάρμοστες υποσχέσεις, που κανένας δεν πιστεύει 
.... σε μελλοντικές  ατζέντες.  Κατά λάθος ή συνειδητά? Μήπως σιωπηρά υπάρχουν συμφέροντα που 
κερδοσκοπούν με την  περαιτέρω βύθιση της πόλης και την πλήρη απαξίωση της με καταστροφικά για 
όλους μας αποτελέσματα. Το ερώτημα; Μπορούμε να έχουμε άποψη σε βύθιση ή απλά εμπεδώνεται η 
ταπείνωση της πόλης.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Νίκου 
Σπ. Φιλίππου

'Αποψη του

Υπάρχουν ελπίδες και προοπτικές!
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Ε μ είς έ χουμε  χώρο!

Ενο ικίαση  Αυτόνομων Αποθηκών για Ιδιώτες 
& Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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Οι κινητοποιήσεις των αγροτών απο-
τελούν φαινόμενο οικείο και χρονικά 
προσδιορισμένο τον μήνα Φεβρουάριο 
για την ελληνική κοινή γνώμη. Ο αποκλει-
σμός των εθνικών οδών έχει αποτελέσει 
στο παρελθόν σημαντικό πρόβλημα για 
όλες τις τελευταίες κυβερνήσεις, ανεξαρ-
τήτως του χρώματός τους. Αυτή η περιο-
δικότητα στην εμφάνιση των αγροτικών 
κινητοποιήσεων οδηγεί πολλούς στην 
κυνική διαπίστωση ότι τα αιτήματα των 
αγροτών δεν βασίζονται σε πραγματικές 
ανάγκες. Ακόμα και αν ο κυνισμός αυτός 
είναι ακραίος πάντως, οι πιο καλόπιστοι 
δικαίως θα αναρωτιούνταν αν η περιοδι-
κότητα αυτή είναι αυτό μια ένδειξη της 
σταθερής δυσκολίας των προβλημάτων 
των αγροτών και αν υπάρχει κάποια ιδι-
αιτερότητα στις φετινές κινητοποιήσεις 
τους.

Η απασχόληση στον αγροτικό τομέα εμ-
φανίζει σημαντικές ιδιαιτερότητες, οι 
οποίες δεν είναι οικείες στον υπόλοιπο 
πληθυσμό. Η αγροτική παραγωγή εξαρ-
τάται σημαντικά από απρόβλεπτα φυ-
σικά φαινόμενα, όπως επίσης και από 
διακυμάνσεις στις τιμές της ενέργειας 
και των μεταφορών. Με τον αριθμό των 

φυσικών καταστροφών στον πλανήτη 
να αυξάνεται και σε μια χρονική περί-
οδο αύξησης των τιμών της ενέργειας 
παγκοσμίως, οι πιέσεις στον αγροτικό 
πληθυσμό εντείνονται. Στις εγγενείς 
της απασχόλησης στον αγροτικό τομέα 
δυσχέρειες θα πρέπει -για τον φετινό 
Φεβρουάριο- να προσθέσουμε τις κα-
θυστερήσεις που παρατηρήθηκαν στην 
καταβολή των αποζημιώσεων των πλη-
γέντων από τις πλημμύρες του Σεπτεμ-
βρίου στον θεσσαλικό κάμπο, όπου και 
δραστηριοποιείται το μεγαλύτερο ποσο-
στό των αγροτών της χώρας, περίπου το 
1/4. Οι καθυστερήσεις αυτές, τις οποίες 
άλλωστε παραδέχθηκε και η ίδια η κυ-
βέρνηση, επιβεβαιώνουν την εικόνα ανα-
ποτελεσματικότητας του ελληνικού κρά-
τους και καχυποψίας για τις αναγγελίες 
της εκάστοτε κυβέρνησης. Η ένταση των 
φετινών κινητοποιήσεων στην Ελλάδα 
ήταν συνεπώς αναμενόμενη.

Την ιδιαιτερότητα της φετινής χρονιάς 
επιβεβαιώνουν επίσης οι καταγραφόμε-
νες κινητοποιήσεις των αγροτών και σε 
πολλές άλλες χώρες της Ευρώπης. Είναι 
τυχαία μια τέτοια παραλληλία σε πανευ-
ρωπαϊκό επίπεδο; Ο αγροτικός τομέας 

στην Ελλάδα απασχολεί το 13% του ενερ-
γού εργατικού δυναμικού της χώρας, πο-
σοστό κατά πολύ υψηλότερο του αντί-
στοιχου μέσου όρου στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Υπό την έννοια αυτή, το ζήτημα 
αφορά εντονότερα την Ελλάδα. Ωστόσο, 
το ποσοστό της άμεσης στήριξης του 
αγροτικού εισοδήματος από κρατικά και 
ευρωπαϊκά κονδύλια στην Ελλάδα κινεί-
ται στο αντίστοιχο μέσο ποσοστό στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, περίπου στο 26%. 
Άρα οι ανάγκες των αγροτών σε όλη την 
Ευρώπη είναι κοινές. Και είναι εντεινόμε-
νες στην παρούσα φάση για δύο λόγους, 
πέραν των κλασικών που σχετίζονται με 
την ιδιαιτερότητα της αγροτικής απα-
σχόλησης. 

Ο πρώτος σχετίζεται με τα μέτρα πε-
ριορισμού της αγροτικής παραγωγής 
που έχει λάβει η Ευρωπαϊκή Ένωση σε 
μια προσπάθεια μείωσης του δικού της 
αποτυπώματος στα αέρια του θερμο-
κηπίου που επιταχύνουν την κλιματική 
αλλαγή. Ο δεύτερος λόγος αφορά την 
απόφαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
αθρόες εισαγωγές σιτηρών από την Ου-
κρανία σε μια προσπάθεια στήριξης της 
χώρας λόγω της εισβολής σε αυτήν από 
τη Ρωσία. Η απόφαση αυτή έχει ως συ-
νέπεια τις πιέσεις από την ευρωπαϊκή βι-
ομηχανία τροφίμων στους παραγωγούς 
προκειμένου να ρίξουν τις τιμές αγοράς 
πρώτων υλών. Και οι δύο εξελίξεις έχουν 
σαφώς επιβαρύνει τη θέση των αγροτών 

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Τα τρακτέρ του φετινού Φεβρουαρίου  σε όλη την Ευρώπη.

Ποιες μπορεί να είναι οι πολιτικές συ-
νέπειες των κινητοποιήσεων αυτών; Ο 
αγροτικός πληθυσμός, λόγω της μεγάλης 
του εξάρτησης από τις κρατικές και τις 
ευρωπαϊκές ενισχύσεις, εμφανίζει μετα-
βλητότητα ως προς την εκλογική του συ-
μπεριφορά. Στη συγκεκριμένη συγκυρία, 
η απόδοση ευθυνών για τις δυσχέρειες 
που βιώνουν οι αγρότες στην Ευρωπαϊ-
κή Ένωση είναι εύκολος. Και φυσικά αξι-
οποιείται από την τυχοδιωκτική Άκρα 
Δεξιά στην Ευρώπη, η οποία και αρπάζει 
την ευκαιρία προσεταιρισμού των αγρο-
τών. Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι εκείνη 
που πρωτοστατεί στα μέτρα για την 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής 
και εκείνη που αποφάσισε τη στήριξη 
της Ουκρανίας. Και τα δύο επιχειρήματα 
υπογραμμίζονται έντονα από τα κόμμα-
τα της Άκρας Δεξιάς, καθώς μάλιστα έρ-
χονται να «δέσουν» με τον παραδοσιακό 
αντί-ευρωπαϊσμό της, τον φιλορωσισμό 
της και την ενθάρρυνση της συνωμοσιο-
λογίας για το φαινόμενο της κλιματικής 
αλλαγής.

Οι φετινές αγροτικές κινητοποιήσεις 
λοιπόν εμφανίζουν ιδιαιτερότητες και 
ως προς τις αιτίες τους και ως προς τις 
συνέπειές τους. Η αντιμετώπισή τους ως 
περίπου εθιμοτυπικού συμβάντος -πέ-
ραν του ότι είναι απαξιωτική- είναι σα-
φώς και μη παραγωγική πολιτικά.

Web TV

www.myportal.gr
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Στις έντονες κομματικές διεργασίες του 
ΣΥΡΙΖΑ- Προοδευτική Συμμαχία ενόψει 
του συνεδρίου του κόμματος στις 23,24 
και 25 Φεβρουαρίου αναφέρθηκε μετα-
ξύ άλλων μιλώντας στην εκπομπή «Άνα-
ψε Φλας» (παραγωγής www.myportal.
gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 
99,4 fm η βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης 
και αναπληρώτρια Τομεάρχης Παιδείας 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Ράνια 
Θρασκιά. 

«Παράγεται πολύ σημαντικό πολιτικό 
έργο στο δρόμο προς το Συνέδριο του 
ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ. Και τα περιφερειακά ανα-
πτυξιακά συνέδρια είναι εξόχως σημα-
ντικά γιατί δεν μπορεί να ανασυγκροτη-
θεί η χώρα εάν αυτό δεν ξεκινήσει από 
την περιφέρεια. Η επόμενη ημέρα πρέπει 
να ξεκινά στην αναδιοργάνωση της χώ-
ρας από την περιφέρεια στο κέντρο, κι 
όχι αντίστροφα» είπε η κ. Θρασκιά. 

Ερωτώμενη για τις προσδοκίες της από 
το συνέδριο απάντησε: «Είναι μια πραγ-

Στις προϋποθέσεις συναίνεσης που 
θέτει το ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 
για την ίδρυση μη κρατικών πανεπι-
στημίων αναφέρθηκε το μέλος της 
Κεντρικής Πολιτικής Επιτροπής ΠΑ-
ΣΟΚ- Κινήματος Αλλαγής, Παναγιώτης 
Βλάχος μιλώντας στην εκπομπή «Άνα-
ψε Φλας» (παραγωγής www.myportal.
gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 
99,4 Fm. 

Όπως εξήγησε ο κ. Βλάχος: «Το ΠΑ-
ΣΟΚ όπως και στον πολιτικό γάμο των 
ομόφυλων ζευγαριών, όπως και στους 
αγρότες έτσι και απέναντι στην ίδρυ-
ση μη κρατικών πανεπιστημίων θα 
είναι παρόν, θα στηρίξει. Αλλά η στή-
ριξη του δεν είναι προϋπόθεση. Εμάς 
στόχος μας δεν είναι να στηρίζουμε τα 
νομοσχέδια της κυβέρνησης τα οποία 
αποδυναμώνουν τα δημόσια αγαθά 
για να μπορεί ο κύκλος του Μαξίμου 

ματικά κρίσιμη ιστορική στιγμή για 
τον ΣΥΡΙΖΑ. Είναι το συνέδριο Ανασυ-
γκρότησης για το κόμμα μας. Ο ΣΥΡΙΖΑ 
πρέπει να βρει ξανά τον βηματισμό του 
και να εκφράσει την Κεντροαριστερά 
στην Ελλάδα, να ενώσει τη φωνή του με 
αυτή των πολιτών. Προσδοκώ από το 
Συνέδριο καθαρές θέσεις, διαυγείς, με 
διαφάνεια. 
Να επικοινωνηθούν με τέτοιο τρόπο 
ώστε μετά το συνέδριο η κοινωνία να 
έχει στα χέρια της έναν οδικό χάρτη 
για το πως πρέπει να φτιάξουν τα κα-
κώς κείμενα στη χώρα και το πως πρέ-
πει να πάμε μπροστά σε μια ραγδαία 
εξελισσόμενη περίοδο σε πάρα πολλά 
επίπεδα. 

Είναι όλα αυτά που αλλάζουν ραγδαία 
και δραματικά κι εμείς πρέπει να τα 
προλάβουμε. Πρέπει να βρεθούμε ένα 
βήμα μπροστά για να μπορέσει η κοι-
νωνία να μας εμπιστευτεί, για να μπο-
ρέσουν να βρεθούν λύσεις για το αύριο 
της χώρας. 

να κάνει business όπως για παρά-
δειγμα στον χώρο της Υγείας. Γι’ αυτό 
έχουμε πει “ναι μεν”. Αλλά δεν μπορεί 
να προχωράμε σε ιδιωτικοποιήσεις 
και ταυτόχρονα αυτό που προστατεύ-
ει τον πολίτη, τα μεσαία και κατώτε-
ρα στρώματα, τα παιδιά του, τον ίδιο, 
του δίνουμε το διαβατήριο όπως είναι 
το δημόσιο πανεπιστήμιο να το αφή-
νουμε να μαραζώνει, όπως κάνει αυτή 
η κυβέρνηση» τόνισε ο κ. Βλάχος. 

Παράλληλα, εξαπέλυσε τα πυρά του 
κατά της κυβέρνησης: «Στρατηγική 
αυτής της κυβέρνησης είναι να αφήνει 
να απαξιώνονται τα δημόσια αγαθά, 
ώστε να ιδιωτικοποιούνται στη συνέ-
χεια. Ξανά λέμε δεν θα δώσουμε την 
συγκατάθεσή μας εάν οι προτάσεις 
αυτές δεν συνοδεύονται από αναβάθ-
μιση του δημόσιου πανεπιστημίου» 
τόνισε μεταξύ άλλων. 

Παναγιώτης Βλάχος:  
«Στρατηγική αυτής της 
κυβέρνησης είναι να αφήνει 
να απαξιώνονται τα δημόσια 
αγαθά»

Ράνια Θρασκιά:   
«Ιστορική στιγμή για 
τον ΣΥΡΙΖΑ το Συνέδριο 
Ανασυγκρότησης...» 

Έυθύμιος 
Χατζηθεόκλητος:  
«Να δημιουργήσουμε 
ένα δίκτυο προστασίας 
των ευάλωτων» 

Θεόδωρος 
Καράογλου:  
«Είμαι σταθερός 
στις απόψεις μου, αυτό 
είναι βασική αρχή μου» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Επιμένει στην στάση του να κατα-
ψηφίσει το νομοσχέδιο που αφορά 
τον πολιτικό γάμο των ομόφυλων 
ζευγαριών όταν εισαχθεί αυτό προς 
ψηφοφορία στην Ολομέλεια της 
Βουλής, όπως δήλωσε ο ίδιος στην 
εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής 
www.myportal.gr) του ραδιοφωνι-
κού σταθμού Flash 99,4 fm ο πρώην 
υπουργός και βουλευτής ΝΔ Β’ Θεσ-
σαλονίκης, Θεόδωρος Καράογλου. 

«Έχω μια βασική αρχή στη ζωή μου 
να είμαι σταθερός στις απόψεις μου. 
Δεν είμαι δογματικός ακούω τη συ-
ζήτηση που γίνεται» τόνισε ο κ. Κα-
ράογλου και συμπλήρωσε ότι θα 
καταψηφίσει το νομοσχέδιο και δεν 
θα απέχει, επιλογή που έχει δώσει ο 

πρωθυπουργός σε όσους διαφωνούν. 

Σχολιάζοντας ο πρώην υπουργός τα 
ευρήματα δημοσκοπήσεων βάσει 
των οποίων το νούμερο ένα πρόβλη-
μα των Ελλήνων είναι η ακρίβεια δή-
λωσε πως πρόκειται για ένα υπαρκτό 
πρόβλημα. «Είμαστε μια κυβέρνηση 
που είναι κοντά στον πολίτη και την 
ελληνική οικογένεια. Αυτό το αποδει-
κνύει το γεγονός ότι η κυβέρνηση συ-
νεχώς φέρνει καινούρια μέτρα για να 
αντιμετωπίσει το πρόβλημα» δήλωσε 
ο κ. Καράογλου αναφερόμενος στα 
μέτρα που έχει λάβει η κυβέρνηση 
μέχρι σήμερα και κάνοντας ιδιαίτερη 
αναφορά στην νέα αύξηση του κατώ-
τατου μισθού που έχει προαναγγεί-
λει ο πρωθυπουργός. 

Για τις δράσεις της Αντιδημαρχίας Κοινω-
νικής Πολιτικής, Αλληλεγγύης και Πρό-
νοιας του δήμου Θεσσαλονίκης μίλησε 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγω-
γής www.myportal.gr) του ραδιοφωνικού 
σταθμού Flash 99,4 fm ο αντιδήμαρχος 
Ευθύμιος Χατζηθεόκλητος. 

Ο κ. Χατζηθεόκλητος με αφορμή την πρό-
σφατη δράση του δήμου σε συνεργασία 
με τους «Γιατρούς του Κόσμου» και την 
«Άρσις» κατά τη διάρκεια της οποίας δι-
ένειμαν τρόφιμα στους περίπου πενήντα 
αστέγους του κέντρου της πόλης είπε πως 
«εισπράξαμε την ευγνωμοσύνη τους». «Οι 
εθελοντικές οργανώσεις με τις οποίες συ-
νεργαζόμαστε και οι υπηρεσίες του δήμου 
γνωρίζουν έναν έναν τους ανθρώπους 
που βρίσκονται στο δρόμο, επομένως 
γνωρίζουν τα προβλήματα τους και τις 
ιδιαιτερότητές τους» ανέφερε ο κ. Χατζη-
θεόκλητος. 

Ο αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, 
Αλληλεγγύης και Πρόνοιας μάλιστα ανέ-
φερε πως το επόμενο διάστημα ο δήμος 

σε συνεργασία με το υπουργείο και ΜΚΟ 
θα «τρέξει» νέο πρόγραμμα βάσει του 
οποίου άστεγοι θα έχουν τη δυνατότη-
τα να φιλοξενούνται σε σπίτια κι όχι σε 
δομές. «Κάποιοι άστεγοι δεν θέλουν να 
μείνουν σε δομές για τους δικούς τους 
λόγους. Δεν υπάρχει τρόπος, ούτε θέλου-
με να τους πιέσουμε να κάνουν κάτι που 
θέλουν. Εμείς θέλουμε να τους κάνουμε 
τη ζωή πιο εύκολη» εξήγησε ο κ. Χατζη-
θεόκλητος. 

«Όταν ήρθα στο δήμο βρήκα αξιοπρεπέ-
στατες υπηρεσίες. Έχουμε μια βάση να 
ξεκινήσουμε και να υλοποιήσουμε νέες 
ιδέες. Πρέπει να ενεργοποιήσουμε πε-
ρισσότερο τις δομές και τώρα θέλουμε να 
δημιουργήσουμε ένα δίκτυο από όλες τις 
οργανώσεις και τους εθελοντές να δημι-
ουργήσουμε ένα δίκτυο προστασίας των 
ευάλωτων. Να συντονιστούμε. Ο δήμος 
έχει χρέος να είναι το συντονιστικό όρ-
γανο για την αντιμετώπιση των προβλη-
μάτων των ευάλωτων συνανθρώπων μας. 
Χρειαζόμαστε την συμμετοχή όλων» κα-
τέληξε ο κ. Χατζηθεόκλητος. 

www.myportal.gr



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


